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Bijlage 1 Topiclist bijeenkomst hoogfrequente sportvissers 

Dinsdag 5 juli 2016, 11.00 uur te Bilthoven 

 

Introductie algemeen 

De groep sportvissers in Nederland kent een tweeledig karakter. Aan de ene kant een duidelijke 

community, met duidelijke identiteit. Aan de andere kant een behoorlijke diversiteit aan voorkeuren. 

De mogelijkheid (en misschien wel wens) tot individueel beoefenen van de sport roept vragen op over 

wensen/voorkeuren van sportvissers. Er is behoefte aan profilering van verschillende groepen, maar 

vooral in combinatie met hun voorkeuren/binding/beperkingen van deze groepen. In september (direct 

na het seizoen) willen we onder 220.000 sportvissers peilen wat hun behoeften zijn, maar daar hebben 

we jullie expertise voor nodig. De vragen zullen gaan over viswater, de visstand, de binding met 

verenigingen en de struikelblokken en behoeften die ervaren worden m.b.t. tot het vissen.  

Houd in ogenschouw dat we met jullie input moeten proberen om een zo algemeen mogelijke vragenlijst 

te maken, die voor veel sportvissers relevant is. Tegelijkertijd kan juist in jouw individuele ervaring 

waardevolle input zitten. Houd deze balans dus, samen met ons, in de gaten.  

 

Introductie hoogfrequente sportvissers 

- Wie ben je, hoe lang ben je al actief als sportvisser en waar ligt jouw passie met betrekking tot 

sportvissen? 

 

Viswater 

- Hoe tevreden ben je over de beschikbaarheid van viswater in Nederland? 

- Wat moet worden behouden? 

- Wat moet veranderen/welke trends bemerk je? 

 

Visstand 

Er wordt door/in opdracht van Sportvisserij Nederland specifiek onderzoek uitgevoerd naar de visstand 

in Nederland. Het is niet de bedoeling dat we dit gaan herhalen.  

- Wat zouden we de Nederlandse sportvisser moeten vragen over de visstand? 

- Hoe tevreden ben je over de visstand? Waar hangt dat mee samen in jouw optiek? 

 

Binding met de vereniging en lidmaatschapsvormen 

Lidmaatschapsvormen:  

- Hoe is de situatie nu en hoe zou deze er idealiter uit moeten zien? 

 

Binding vereniging: 

- Welke binding ervaar jij (als hoogfrequente visser) met de vereniging? 

- Binding met Sportvisserij Nederland? 

 

Struikelblokken 

- Welke struikelblokken bemerk je in het uitoefenen van het sportvissen? 

- Wat kan daaraan veranderd worden?  
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Bijlage 2 Topiclist bijeenkomst laagfrequente sportvissers 

Woensdag 6 juli 2016, 11.00 uur te Bilthoven 

 

Introductie algemeen 

De groep sportvissers in Nederland kent een tweeledig karakter. Aan de ene kant een duidelijke 

community, met duidelijke identiteit. Aan de andere kant een behoorlijke diversiteit aan voorkeuren. 

De mogelijkheid (en misschien wel wens) tot individueel beoefenen van de sport roept vragen op over 

wensen/voorkeuren van sportvissers. Er is behoefte aan profilering van verschillende groepen, maar 

vooral in combinatie met hun voorkeuren/binding/beperkingen van deze groepen. In september (direct 

na het seizoen) willen we onder 220.000 sportvissers peilen wat hun behoeften zijn, maar daar hebben 

we jullie expertise voor nodig. De vragen zullen gaan over viswater, de visstand, de binding met 

verenigingen en de struikelblokken en behoeften die ervaren worden m.b.t. tot het vissen.  

Houd in ogenschouw dat we met jullie input moeten proberen om een zo algemeen mogelijke vragenlijst 

te maken, die voor veel sportvissers relevant is. Tegelijkertijd kan juist in jouw individuele ervaring 

waardevolle input zitten. Houd deze balans dus, samen met ons, in de gaten. 

 

Introductie hoogfrequente sportvissers 

- Wie ben je, hoe lang ben je al actief als sportvisser en op welke manier beoefen jij het 

sportvissen? 

 

Viswater 

- Hoe belangrijk is het viswater voor jou? Welke rol speelt het in de keuzes die je maakt? 

- Hoe tevreden ben je over de beschikbaarheid van viswater in Nederland? 

- Wat moet worden behouden? 

- Wat moet veranderen/welke trends bemerk je? 

 

Visstand 

Er wordt door (of in opdracht van) Sportvisserij Nederland specifiek onderzoek uitgevoerd naar de 

visstand in Nederland. Het is niet de bedoeling dat we dit gaan herhalen. 

- Wat zouden we de Nederlandse sportvisser moeten vragen over de visstand? 

- Hoe tevreden ben je over de visstand? Waar hangt dat mee samen in jouw optiek? 

 

Binding met de vereniging en lidmaatschapsvormen 

Lidmaatschapsvormen: 

- Hoe is de situatie nu en hoe zou deze er idealiter uit moeten zien? 

 

Binding vereniging: 

- Welke binding ervaar jij (als laagfrequente visser) met de vereniging? 

- Binding met Sportvisserij Nederland? 

 

Struikelblokken 

- Welke struikelblokken bemerk je in het uitoefenen van het sportvissen? 

- Wat kan daaraan veranderd worden?  
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Bijlage 3 Vragenlijst 

Vraag 1             

Welkom bij het onderzoek naar sportvissen in Nederland. 

 

Deelname aan dit onderzoek is eenvoudig. Op elke pagina staan één of meer vragen. Meestal kunt u 

klikken op een vakje voor een antwoord. Soms kunt u meer antwoorden aanklikken, dat staat in dat 

geval bij de vraag vermeld. Soms vragen we u om een getal. Als u dan letters invult, krijgt u een 

foutmelding. We vermelden dit waar dit nodig is. 

 

Onderaan de pagina staat een pijl. Hiermee kunt u naar de volgende pagina met vragen. Afhankelijk van 

de instellingen moet u soms even een stukje naar beneden ‘scrollen’. Als u niet alle vragen heeft 

beantwoord, krijgt u een melding. Probeer dan de ontbrekende vragen alsnog te beantwoorden. 

 

Mocht u problemen met het invullen hebben, dan kunt u mailen naar Arjen Davids via 

a.davids@mulierinstituut.nl. 

 

Veel succes met het invullen van de vragenlijst.  

 

Het Mulier Instituut en Sportvisserij Nederland. 

 

 

Druk op de pijl naar rechts om de vragenlijst te beginnen. 

 

Vraag 2             

De eerste vragen gaan over hoe u vist. 

 

Vraag 3             

Heeft u in de afgelopen 12 maanden in Nederland gevist? 

o Ja 

o Nee 

 

Als vraag 3 : Heeft u in de afgelopen 12 maanden in Nederland gevist? == Nee 

Spring naar: vraag 5 

 

Vraag 4             

Hoe vaak heeft u de afgelopen 12 maanden in totaal in Nederland gevist? 

Indien u dit niet precies weet, geeft u dan een zo nauwkeurig mogelijke schatting. 

 

 Als vraag 3 : Heeft u in de afgelopen 12 maanden in Nederland gevist? == Ja 

Spring naar: vraag 7 

 

Vraag 5             

U heeft aangegeven dat u in de afgelopen 12 maanden niet heeft gevist. Wanneer heeft u voor het 

laatst gevist? 

o Minder dan 2 jaar geleden 

o Meer dan 2 jaar geleden 
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Vraag 6             

Waarom heeft u in de afgelopen 12 maanden niet gevist? Meer antwoorden mogelijk. 

 Ik vond het niet (meer) leuk 

 Mijn visstek(ken) werd(en) minder aantrekkelijk 

 Tegenvallende vangst 

 De sfeer rond mijn visstek is veranderd 

 Mijn vismaat kon niet meer meegaan 

 Minder tijd vanwege werk of gezinsomstandigheden 

 Lichamelijke beperkingen/gezondheid 

 Ik ben verhuisd Financiële redenen Anders, namelijk … 

 

Vraag 7             

Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer antwoorden mogelijk. 

 

De Kleine VISpas biedt minder vismogelijkheden. Het gaat niet om het formaat van de pas zelf! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

o VISpas (wit plastic pasje) 

o Kleine VISpas (groene papieren kaart)  

o JeugdVISpas 

o ZeeVISpas 

o Geen van deze 

 

Vraag 8             

Op welke leeftijd bent u met vissen begonnen? 

 

 

 

 Als vraag 3 : Heeft u in de afgelopen 12 maanden in Nederland gevist? == Nee 

Spring naar: vraag 18 

 

Vraag 9             

Heeft u sinds u begon altijd gevist of bent u een tijdje gestopt? 

o Sindsdien altijd gevist 

o Ik ben 1 tot 5 jaar gestopt 

o Ik ben meer dan 5 jaar gestopt 

 

Als vraag 9 : Heeft u sinds u begon altijd gevist of bent u een tijdje gestopt? == Sindsdien altijd 

gevist 

Spring naar: vraag 12 
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Vraag 10            

Wat waren de redenen dat u een tijdje niet heeft gevist? Meer antwoorden mogelijk. 

 Ik vond het niet (meer) leuk 

 Mijn vismaat kon niet meer meegaan 

 Minder tijd vanwege studie, werk of gezinsomstandigheden 

 Lichamelijke beperkingen/gezondheid 

 Ik ben verhuisd Financiële redenen  

 Anders, namelijk … 

 

Vraag 11            

Waarom bent u weer begonnen met vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Meer tijd gekregen (minder tijd nodig werk/gezin)  

 Ik kreeg weer een vismaat 

 Mijn gezondheid verbeterde 

 Ik ben verhuisd naar een plek met beter viswater 

 Viswateren in omgeving verbeterd 

 Ik was vergeten hoe leuk ik het vond 

 Anders, namelijk … 

 

Vraag 12            

Heeft u in de afgelopen 12 maanden vanuit een boot gevist? 

o Ja 

o Nee 

 

Als vraag 12 : Heeft u in de afgelopen 12 maanden vanuit een boot gevist? == Nee 

Spring naar: vraag 15 

 

Vraag 13            

Hoe vaak heeft u in de afgelopen 12 maanden vanuit een boot gevist? 

 

 

 

Vraag 14            

Hoe vist u dan? Meer antwoorden mogelijk. 

 Met eigen boot 

 Met boot van vrienden/kennissen 

 Gehuurde boot 

 Vistocht op zee (sportviskotter of charter boat) 

 Vistocht op een meer, rivier of ander binnenwater met een visgids 

 Door bedrijf georganiseerde vistrip (bedrijfsuitje) 
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Vraag 15            

Hoe vaak vist u op één of meer van deze manieren? 

Vaak Regelmatig Af en toe Nooit 

Recreatief vissen (op alles wat wil bijten) O O O O 

Allround sportvissen (met allerlei technieken,  O O O O 

gericht op diverse soorten)  

Wedstrijdvissen O O O O 

Vliegvissen  O O O O 

Witvissen  O O O O 

Roofvissen  O O O O 

Karpervissen  O O O O 

Palingvissen  O O O O 

Zeevissen  O O O O 

 

Vraag 16            

Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om te vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Het is een leuke activiteit/voor mijn plezier 

 De spanning van het vangen en drillen van een vis 

 Voor gezelligheid/sociale contacten 

 Het is een uitlaatklep voor het dagelijks leven/ontspanning 

 Om tot rust te komen  

 Omdat je buiten bezig bent Ik houd van de natuur 

 Omdat ik nieuwsgierig ben naar wat er onder water leeft 

 Omdat ik eens iets nieuws wil proberen 

 Omdat mijn vrienden vissen 

 Anders, namelijk … 

 

Vraag 17            

Hoe bent u in aanraking gekomen met vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Via familie 

 Via vrienden 

 Via collega's, kennissen 

 Via school 

 Via bedrijf/werkgever (bijv. personeelsuitje)  

 Vakantie 

 Via een hengelsportvereniging 

 Via een hengelsportzaak 

 Via televisie, krant of internet 

 Anders, namelijk … 
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Vraag 18            

Zou u vaker willen vissen dan u op dit moment doet? 

o Ja 

o Nee 

 

Als vraag 3 : Heeft u in de afgelopen 12 maanden in Nederland gevist? == Nee en vraag 18 : Zou 

u vaker willen vissen dan u op dit moment doet? == Nee Spring naar: vraag 40 

Als vraag 18 : Zou u vaker willen vissen dan u op dit moment doet? == Nee en vraag 3 : Heeft u 

in de afgelopen 12 maanden in Nederland gevist? == Ja Spring naar: vraag 20 

 

Vraag 19            

Wat zouden voor u redenen zijn om vaker te vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Als ik meer tijd zou hebben 

 Als mijn vismaat vaker zou kunnen 

 Als mijn gezondheid zou verbeteren 

 Als mijn financiële situatie zou verbeteren 

 Als de viswateren in mijn omgeving zouden verbeteren 

 Anders, namelijk … 

 

Als vraag 3 : Heeft u in de afgelopen 12 maanden in Nederland gevist? == Nee 

Spring naar: vraag 40 

 

Vraag 20            

De volgende vragen gaan over viswater. 

 

Vraag 21            

Heeft u één of meerdere vaste visstekken? 

o Ja, ik heb 1 stek 

o Ja, ik heb een paar vaste stekken 

o Nee, ik vis overal 

 

Vraag 22            

Hoe lang reist u doorgaans naar uw visstek(ken)? 

o Minder dan 5 minuten 

o 515 minuten 

o 1530 minuten 

o Meer dan 30 minuten 

 

Vraag 23            

Hoe reist u doorgaans naar uw visstek(ken)? 

o Auto Fiets Bromfiets/scooter  

o Lopen 

o Boot 

o Openbaar vervoer 
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Vraag 24            

Hoeveel minuten wilt u maximaal reizen naar uw visstek(ken)? 

 

 

 

Vraag 25            

Hoe belangrijk vindt u de volgende over viswater? 

Belangrijk Neutraal Onbelangrijk 

Aantal vissoorten (diversiteit) O O O   

Hoeveelheid vis in het algemeen O O O   

Formaat aanwezige vis (lengte en gewicht)  O O O  

Rust  O O O  

Natuurschoon  O O O  

Korte reisafstand  O O O  

Parkeergelegenheid op loopafstand van de visstek  O O O  

Bevisbaarheid vanaf de oever  O O O  

Plek waar vaak andere vissers komen (populaire visstek)  O O O  

Aanwezigheid van vissteigers  O O O  

Aanwezigheid van trailerhellingen  O O O  

Helderheid van het water  O O O  

 

Vraag 26            

Heeft u in de afgelopen 12 maanden in een commerciële visvijver in Nederland gevist? 

Bij deze vijvers moet u toegang betalen. 

o Ja 

o Nee 

 

Als vraag 26 : Heeft u in de afgelopen 12 maanden in een commerciële visvijver in Nederland gevist? 

Bij deze vijvers moet u toegang betalen. == Nee 

Spring naar: vraag 30 

 

Vraag 27            

Hoe vaak viste u in de afgelopen 12 maanden in een commerciële visvijver? 

 

 

 

Vraag 28            

Wat voor betaalde visvijvers bezoekt u? Meer antwoorden mogelijk. 

 Forellenvijver 

 Vijvers met steur en/of meerval 

 Vliegvisvijver 

 Karpervijver met kleine karpers 

 Karperput met (zeer) grote exemplaren 

 Algemene visvijver / visvijvers met meerdere vissoorten 
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Vraag 29            

Waarom gaat u naar betaalde visvijvers? Meer antwoorden mogelijk. 

 De kans op een goede vangst/succes 

 Om op andere vissoorten te kunnen vissen 

 Voor de sociale contacten 

 Vanwege de faciliteiten (zoals sanitaire voorzieningen/horeca) Leuk uitje om met meerdere 

mensen naar toe te gaan 

 Anders, namelijk … 

 

Vraag 30            

De volgende vragen gaat over het veranderen van viswater. 

 

Vraag 31            

Viste u vijf jaar geleden op hetzelfde viswater als waar u nu vaak vist? 

Als u op meerdere wateren vist, houdt u dan het belangrijkste viswater aan. 

o Ja 

o Nee 

o Niet van toepassing 

 

Als vraag 31 : Viste u vijf jaar geleden op hetzelfde viswater als waar u nu vaak vist? Als u op 

meerdere wateren vist, houdt u dan het belangrijkste viswater aan. != Nee 

Spring naar: vraag 33 

 

Vraag 32            

Waarom vist u op ander viswater dan 5 jaar geleden? Meer antwoorden mogelijk. 

 Te druk met vissers 

 Verslechtering omgeving (zoals aanleg weg)  

 Toegankelijkheid viswater (o.a. dichtgroeien kanten)  

 Bevisbaarheid water (o.a. waterplanten) 

 Sfeer verslechterde (o.a. ruzies of geluidsoverlast) 

 Tegenvallende vangsten 

 Behoefte andere omgeving  

 Behoefte andere vissoorten  

 Vanwege verhuizing 

 Afname mobiliteit (plek minder goed te bereiken)  

 Andere reden, namelijk … 

 

Vraag 33            

Wordt u in het vissen beperkt door toenemende begroeiing van rietkragen en/of waterplanten? 

Vaak Regelmatig Af en toe Nooit 

Rietkragen O O O O 

Waterplanten O O O O 

 

Vraag 34            

De volgende vragen gaan over uw vangsten op uw visstek(ken). 
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Vraag 35            

Hoe tevreden bent u in het algemeen over uw vangsten? 

Heel  Tevreden  Neutraal Ontevreden Heel 

tevreden     ontevreden  

Het aantal vissen O O O O O 

Het formaat van de vissen O O O O O 

De soorten vis die u vangt O O O O O 

 

Vraag 36            

Neemt u wel eens vis mee? 

o Ja 

o Nee 

 

Als vraag 36 : Neemt u wel eens vis mee? == Nee 

Spring naar: vraag 40 

 

Vraag 37            

Met welk doel neemt u vis mee? Meer antwoorden mogelijk. 

o Consumptie 

o Aasvis 

 

Vraag 38            

Hoeveel zeevissen nam u in de afgelopen 12 maanden mee? 

Indien u dit niet precies weet, geeft u dan een zo nauwkeurig mogelijke schatting. 

 

 

 

Vraag 39            

Hoeveel zoetwatervissen nam u in de afgelopen 12 maanden mee? 

Indien u dit niet precies weet, geeft u dan een zo nauwkeurig mogelijke schatting.  

 

 

 

Vraag 40            

Elkaar helpen 

 

Sommige vissers hebben moeite met vissen, omdat zij bepaalde vistechnieken minder goed beheersen. 

Hulp van ervaren vissers zou hen kunnen helpen. 

 

Vraag 41            

Vindt u het een goed idee om minder ervaren vissers op weg te helpen? 

o Ja 

o Nee 

o Dat weet ik niet / geen mening 

 

Als vraag 41 : Vindt u het een goed idee om minder ervaren vissers op weg te helpen? == Nee 

Spring naar: vraag 46 
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Vraag 42            

Wilt u zelf wel eens hulp van meer ervaren vissers? 

o Ja, alleen van bekenden 

o Ja, ook van onbekenden 

o Nee, ik heb genoeg ervaring 

o Nee, ik heb daar geen behoefte aan 

 

Vraag 43            

Bent u zelf bereid minder ervaren vissers op weg te helpen? 

o Ja 

o Nee 

 

Als vraag 43 : Bent u zelf bereid minder ervaren vissers op weg te helpen? == Nee 

Spring naar: vraag 45 

 

Vraag 44            

U heeft aangegeven bereid te zijn minder ervaren vissers op weg te helpen. In welke mate geldt dit 

voor onderstaande doelgroepen? Meer antwoorden mogelijk. 

Af en toe Frequent Niet 

Ja, bekenden   □󠄤           

Ja, onbekenden    □󠄤           

Ja, jeugd   □󠄤           

 

Als vraag 43 : Bent u zelf bereid minder ervaren vissers op weg te helpen? == Ja 

Spring naar: vraag 46 

 

Vraag 45            

Waarom heeft u aangegeven niet bereid te zijn om minder ervaren vissers op weg te helpen? 

o Ik heb zelf te weinig ervaring 

o Ik heb daar geen behoefte aan 

 

Vraag 46            

Lidmaatschap hengelsportvereniging 

 

Vraag 47            

Bent u lid van één of meer hengelsportverenigingen? 

o Ja, van één hengelsportvereniging 

o Ja, van meerdere hengelsportverenigingen 

o Ik ben geen lid 

o Weet ik niet 

 

Verberg als antwoord op Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer ant...Het gaat niet om 

het formaat van de pas zelf! != VISpas (wit plastic pasje) 
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Vraag 48            

Bezitters van een VISpas mogen in een bepaalde regio vissen. Veel bezitters weten echter niet dat ze 

met de VISpas ook automatisch lid van een hengelsportvereniging zijn. Bent u hiervan op de hoogte? 

o Er zit wel wat aan de VISpas vast, maar het is me niet duidelijk wat 

o Eigenlijk weet ik dat niet 

 

Verberg als antwoord op Bent u lid van één of meer hengelsportverenigingen? == Ja, van één 

hengelsportvereniging 

Verberg als antwoord op Bent u lid van één of meer hengelsportverenigingen? == Ja, van 

meerdere hengelsportverenigingen 

Verberg als antwoord op Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer ant...Het gaat niet om 

het formaat van de pas zelf! != VISpas (wit plastic pasje) 

 

Vraag 49            

U geeft aan dat u lid bent van meerdere hengelsportverenigingen. We vragen u om de volgende 

vragen voor uw belangrijkste hengelsportvereniging te beantwoorden. 

 

Verberg als antwoord op Bent u lid van één of meer hengelsportverenigingen? != Ja, van 

meerdere hengelsportverenigingen 

Verberg als antwoord op Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer ant...Het gaat niet om 

het formaat van de pas zelf! != VISpas (wit plastic pasje) 

 

Vraag 50            

Hoe bent u betrokken bij uw hengelsportvereniging? Meer antwoorden mogelijk. 

 Ik lees de informatie van de vereniging 

 Ik ben vrijwilliger bij de vereniging 

 Ik neem deel aan visactiviteiten die de vereniging organiseert 

 Ik neem deel aan sociale activiteiten die de vereniging organiseert 

 Ik bezoek de ALV van de vereniging 

 Ik ben wel eens in het clubhuis van de vereniging 

 Geen van deze/niet betrokken bij vereniging 

 Anders, namelijk … 

 

Verberg als antwoord op Bent u lid van één of meer hengelsportverenigingen? == Ik ben geen lid 

Verberg als antwoord op Bent u lid van één of meer hengelsportverenigingen? == Weet ik niet 

Verberg als antwoord op Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer ant...Het gaat niet om 

het formaat van de pas zelf! != VISpas (wit plastic pasje) 

 

Vraag 51            

Hoeveel uur vrijwilligerswerk deed u in het afgelopen jaar voor uw hengelsportvereniging? 

 

 

 

Verberg als antwoord op Hoe bent u betrokken bij uw hengelsportvereniging? Meer antwoorden 

mogelijk. != Ik ben vrijwilliger bij de vereniging 

Verberg als antwoord op Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer ant...Het gaat niet om 

het formaat van de pas zelf! != VISpas (wit plastic pasje) 
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Vraag 52            

Wat wilt u dat uw hengelsportvereniging voor u doet? Meer antwoorden mogelijk. 

 Organiseren van visactiviteiten  

 Organiseren van sociale activiteiten  

 Organiseren van activiteiten voor de jeugd  

 Instructies of trainingen geven 

 Informatie over hoe te vissen 

 Informatie over waar te vissen 

 Zorgen voor een goede visstand van het water in mijn buurt 

 Viswater beschikbaar stellen 

 Vissteigers en visplekken verzorgen 

 Geen van deze/ik heb geen interesse in de vereniging 

 Anders, namelijk … 

 

Verberg als antwoord op Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer ant...Het gaat niet om 

het formaat van de pas zelf! != VISpas (wit plastic pasje) 

 

Vraag 53            

Heeft u behoefte aan meer contact met andere vissers, al dan niet via een hengelsportvereniging? 

o Ja, via een vereniging 

o Ja, buiten een vereniging om 

o Ja, zowel in als buiten een vereniging 

o Nee 

 

Vraag 54            

Waarom zou u vaker contact met andere vissers willen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Om andere vissers te leren kennen / om samen te gaan vissen 

 Om van elkaar te leren / om andere vistechnieken te leren 

 Om andere viswateren te leren kenen 

 Ondersteuning bij vervoer (vanwege mindere mobiliteit) 

 Samen kunnen reizen 

 Om visgerei te kunnen uitwisselen 

 Anders, namelijk … 

 

Verberg als antwoord op Heeft u behoefte aan meer contact met andere vissers, al dan niet via 

een hengelsportvereniging? == Nee 

 

Vraag 55            

Kent u Sportvisserij Nederland? Zo ja, waarvan? Meer antwoorden mogelijk. 

 Ja, van de VISpas 

 Ja, van VIS TV 

 Ja, van Het Visblad 

 Ja, van hun e-mails met informatie 

 Ja, van de aandacht voor hen op televisie en in kranten 

 Van gehoord/over gelezen maar ken hen verder niet 

 Voor de mail voor dit onderzoek had ik niet eerder over hen gehoord/gelezen 
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Vraag 56            

Sportvisserij Nederland is een landelijke organisatie van en voor sportvissers. Wat verwacht u van 

Sportvisserij Nederland? Geef maximaal 3 verwachtingen op. 

 

Verwachting 1 

 

 

 

Vraag 57            

Verwachting 2 

 

 

 

Vraag 58            

Verwachting 3 

 

 

 

Vraag 59            

Geen verwachtingen 

o Ik heb geen verwachtingen 

 

Als vraag 7 : Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer antwoorden mogelijk. De Kleine VISpas 

biedt minder vismogelijkheden. Het gaat niet om het formaat van de pas zelf! == JeugdVISpas 

en vraag 7 : Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer antwoorden mogelijk. De Kleine VISpas 

biedt minder vismogelijkheden. Het gaat niet om het formaat van de pas zelf! == ZeeVISpas 

en vraag 7 : Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer antwoorden mogelijk. De Kleine VISpas 

biedt minder vismogelijkheden. Het gaat niet om het formaat van de pas zelf! == Geen van deze 

Spring naar: vraag 65 

Als vraag 3 : Heeft u in de afgelopen 12 maanden in Nederland gevist? == Nee 

Spring naar: vraag 65 

 

Vraag 60            

De volgende vragen gaan over de vismogelijkheden met de VISpas of Kleine VISpas. 

 

Vraag 61            

Kunt u met uw VISpas of Kleine VISpas vissen in de viswateren waar u graag wilt vissen? 

o Ja 

o Nee 

o Weet ik niet 

 

Als vraag 61 : Kunt u met uw VISpas of Kleine VISpas vissen in de viswateren waar u graag wilt 

vissen? != Nee 

Spring naar: vraag 63 

 

  

 

 

 



 

 

 Wat wil de sportvisser? Bijlagen | Mulier Instituut 21 

Vraag 62            

Vindt u het vervelend dat u met uw VISpas of Kleine VISpas niet overal mag vissen? 

o Ja 

o Nee 

 

Vraag 63            

Controleert u van te voren of u ergens mag vissen? 

o Ja 

o Nee 

o Niet van toepassing (vis alleen op mijn vaste plekken) 

 

Vraag 64            

Alle bij Sportvisserij Nederland aangesloten hengelsportverenigingen zouden al hun viswater 

waarvan zij de visrechten huren, kunnen inbrengen in de VISpas. Dat is nu nog niet het geval. Voor 

vrijwel gelijke kosten zou dit wel mogelijk zijn. Dit betekent dat u in nog veel meer wateren mag 

vissen. Vindt u dit belangrijk? 

o Ja, ik wil in al het water kunnen vissen 

o Maakt mij niet uit, ik kan in voldoende water vissen 

o Nee, ik begrijp het dat hengelsportverenigingen een deel van hun water voor de eigen leden 

willen houden 

 

Verberg als antwoord op Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer ant...Het gaat niet om 

het formaat van de pas zelf! != VISpas (wit plastic pasje) 

 

Vraag 65            

Tot slot van de vragenlijst willen we nog wat algemene gegevens van u weten. 

 

Vraag 66            

Wat is uw geslacht? 

o Man 

o Vrouw 

 

Vraag 67            

Wat is uw leeftijd? 

 

 

 

Vraag 68            

Wat zijn de vier cijfers van uw postcode? 

 

 

 

Vraag 69            

Wat is uw hoogst voltooide opleiding? 

o Lagere school, mulo, mavo, vmbo, lbo 

o Mbo, havo, vwo, hbs 

o Hbo, universiteit 
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Vraag 70            

Heeft u een beperking of chronische aandoening? 

Denk daarbij aan lichamelijke, verstandelijke of psychische beperkingen. 

o Ja 

o Nee 

 

Als vraag 70 : Heeft u een beperking of chronische aandoening? Denk daarbij aan lichamelijke, 

verstandelijke of psychische beperkingen. == Nee 

Spring naar: vraag 72 

 

Vraag 71            

Om wat voor beperking of aandoening gaat het? Meer antwoorden mogelijk. 

 Een lichamelijke of motorische beperking 

 Een auditieve beperking, zoals doofheid of slechthorendheid  

 Een visuele beperking, zoals blindheid of slechtziendheid  

 Een verstandelijke beperking 

 Een psychische aandoening 

 Een chronische aandoening, zoals hart en vaatziekten, diabetes of reuma 

 Dat wil ik niet zeggen 

 

Vraag 72            

Sportvisserij Nederland wil vissers vragen kunnen stellen over uiteenlopende sportvisserij 

onderwerpen. Bent u bereid om hier in de toekomst aan mee te werken? U krijgt dan af en toe een 

email, waarmee u net als voor deze vragenlijst via internet vragen kunt beantwoorden. 

o Ja 

o Nee 

 

Als vraag 72 : Sportvisserij Nederland wil vissers vragen kunnen stellen over uiteenlopende 

sportvisserij onderwerpen. Bent u bereid om hier in de toekomst aan mee te werken? U krijgt 

dan af en toe een email, waarmee u net als voor deze vragenlijst via internet vragen kunt 

beantwoorden. == Nee 

Spring naar: vraag 74 

 

Vraag 73            

Fijn dat u af en toe vragen wilt beantwoorden. U kunt hier uw emailadres noteren. Het Mulier 

Instituut stuurt als uitvoerder van dit onderzoek alleen uw emailadres naar Sportvisserij Nederland. 

 

 

 

Vraag 74            

Hartelijk dank voor uw tijd, mede namens Sportvisserij Nederland! U kunt dit scherm nu sluiten. 
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Bijlage 4 Tabellen naar leeftijd 

De leeftijd is met vraag 67 (Wat is uw leeftijd?) gesteld. Aan de hand hiervan zijn de 

leeftijdscategorieën ingedeeld. De vragen waar geen percentage voor berekend kon worden, zijn buiten 

beschouwing gelaten. Omdat er gebruik gemaakt is van een specifieke rooting, kan het aantal 

respondenten per vraag verschillen en hebben de percentages alleen betrekking op de desbetreffende 

vraag en kan dit niet verrekend worden naar het totaal. 

 

Vraag 3             

Heeft u in de afgelopen 12 maanden in Nederland gevist? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

 12.915 403 2.162 3.372 4.486 2.492 

Ja 97 97 97 97 96 98 

Nee 3 3 3 3 4 2 

 

Vraag 4             

Hoe vaak heeft u de afgelopen 12 maanden in totaal in Nederland gevist? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

1-5 10 5 5 9 11 13 

6-10 12 5 11 11 13 15 

11-25 25 15 22 27 26 27 

26-50 28 34 32 30 27 23 

51 of vaker  25 41 31 23 22 21 

 

Vraag 5             

U heeft aangegeven dat u in de afgelopen 12 maanden niet heeft gevist. Wanneer heeft u voor het 

laatst gevist? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Minder dan 2 jaar geleden 66 100 80 76 58 68 

Meer dan 2 jaar geleden 34  20 24 42 32 
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Vraag 6             

Waarom heeft u in de afgelopen 12 maanden niet gevist? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ik vond het niet (meer) leuk 8  4 9 11 5 

Mijn visstek(ken) werd(en) minder aantrekkelijk 13  36 8 11 12 

Tegenvallende vangst 12 47 12 12 13 10 

De sfeer rond mijn visstek is veranderd 4  23 2 2 2 

Mijn vismaat kon niet meer meegaan 7  4 2 9 9 

Minder tijd vanwege werk of gezinsomstandigheden 42 53 53 60 46 27 

Lichamelijke beperkingen/gezondheid 25  16 18 20 37 

Ik ben verhuisd 7  8 10 5 9 

Financiële redenen 3  4 4 5 1 

Anders 20  24 21 20 20 

 

Vraag 7             

Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

VISpas (wit plastic pasje) 96 87 98 98 96 95 

Kleine VISpas (groene papieren kaart) 2 1 1 1 2 4 

JeugdVISpas 1 10     

ZeeVISpas 0    1  

Geen van deze 1 2 1  1 1 

 

Vraag 8             

Op welke leeftijd bent u met vissen begonnen? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

0-5 jaar 18 24 27 24 14 9 

6-12 jaar 63 59 60 62 67 63 

13-18 jaar 9 16 7 5 9 12 

19-35 jaar 5 1 7 4 4 9 

36 jaar of ouder 5   5 6 8 

 

Vraag 9             

Heeft u sinds u begon altijd gevist of bent u een tijdje gestopt? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Sindsdien altijd gevist 57 87 62 52 54 57 

Ik ben 1 tot 5 jaar gestopt 20 11 26 22 19 15 

Ik ben meer dan 5 jaar gestopt 23 2 12 27 27 28 
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Vraag 10            

Wat waren de redenen dat u een tijdje niet heeft gevist? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ik vond het niet (meer) leuk 12 29 16 15 11 6 

Mijn vismaat kon niet meer meegaan 5 25 7 3 4 5 

Minder tijd vanwege studie-, werk of gezinsomstandigheden 78 59 78 79 79 77 

Lichamelijke beperkingen/gezondheid 5 2 3 4 7 7 

Ik ben verhuisd 7 3 7 6 6 10 

Financiële redenen 4 3 8 3 3 2 

Anders 11 11 12 12 10 9 

 

Vraag 11            

Waarom bent u weer begonnen met vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Meer tijd gekregen (minder tijd nodig werk/gezin) 57 39 49 50 60 70 

Ik kreeg weer een vismaat 18 35 28 17 15 15 

Mijn gezondheid verbeterde 4 2 3 3 5 5 

Ik ben verhuisd naar een plek met beter viswater 8 7 10 8 7 10 

Viswateren in omgeving verbeterd 5 9 4 4 6 8 

Ik was vergeten hoe leuk ik het vond 41 56 59 48 37 20 

Anders 11 9 8 15 11 9 

 

Vraag 12            

Heeft u in de afgelopen 12 maanden vanuit een boot gevist? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja 40 48 50 44 36 30 

Nee 60 52 50 56 64 70 

 

Vraag 13            

Hoe vaak heeft u in de afgelopen 12 maanden vanuit een boot gevist? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

1 12 16 13 15 9 5 

2 13 22 12 13 12 13 

3 9 7 10 7 9 8 

4 6 7 6 5 7 7 

5 9 8 10 8 8 9 

6-10 18 16 18 18 18 19 

11-20 15 11 14 15 16 19 

21 of meer 18 14 16 19 20 20 
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Vraag 14            

Hoe vist u dan? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Met eigen boot 55 46 53 56 57 56 

Met boot van vrienden/kennissen 36 54 46 38 27 22 

Gehuurde boot 16 7 16 15 18 19 

Vistocht op zee (sportviskotter of charter boat) 20 20 20 20 21 22 

Vistocht op een meer, rivier of ander binnenwater met een 

visgids 

4 4 4 5 5 4 

Door bedrijf georganiseerde vistrip (bedrijfsuitje) 2 1 3 2 3 2 

 

Vraag 15            

Hoe vaak vist u op één of meer van deze manieren? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Recreatief vissen (op alles wat wil bijten) 45 38 31 38 51 62 

Allround sportvissen (met allerlei technieken, gericht op 

diverse soorten) 

36 44 42 35 35 30 

Wedstrijdvissen 14 17 9 12 16 19 

Vliegvissen 7 4 5 6 9 7 

Witvissen 48 45 34 40 54 63 

Roofvissen 43 60 56 47 37 27 

Karpervissen 36 53 54 41 28 18 

Zeevissen 10 7 9 10 11 9 

 

Vraag 16            

Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om te vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Het is een leuke activiteit/voor mijn plezier 81 90 84 81 79 80 

De spanning van het vangen en drillen van een vis 65 80 81 70 58 48 

Voor gezelligheid/sociale contacten 35 45 40 34 32 33 

Het is een uitlaatklep voor het dagelijks leven/ontspanning 55 59 71 67 52 27 

Om tot rust te komen 66 72 81 76 66 39 

Omdat je buiten bezig bent 64 61 68 66 63 62 

Ik houd van de natuur 69 62 75 70 67 66 

Omdat ik nieuwsgierig ben naar wat er onder water leeft 19 27 29 22 14 11 

Omdat ik eens iets nieuws wil proberen 4 4 4 4 4 3 

Omdat mijn vrienden vissen 9 15 11 8 6 9 

Anders 2 2 1 2 2 2 
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Vraag 17            

Hoe bent u in aanraking gekomen met vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Via familie 72 75 79 76 70 61 

Via vrienden 36 43 43 37 33 31 

Via collega's, kennissen 6 3 6 5 6 9 

Via school 2 2 2 2 2 3 

Via bedrijf/werkgever (bijv. personeelsuitje) 1    1 2 

Vakantie 5 8 5 5 5 5 

Via een hengelsportvereniging 7 7 3 3 8 14 

Via een hengelsportzaak 4 6 3 3 4 5 

Via televisie, krant of internet 2 6 5 2 2 1 

Anders 6 7 3 5 6 10 

 

Vraag 18            

Zou u vaker willen vissen dan u op dit moment doet? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja 82 90 91 91 82 61 

Nee 18 10 9 9 18 39 

 

Vraag 19            

Wat zouden voor u redenen zijn om vaker te vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Als ik meer tijd zou hebben 76 85 87 87 74 40 

Als mijn vismaat vaker zou kunnen 15 25 18 11 12 18 

Als mijn gezondheid zou verbeteren 8 1 2 5 11 19 

Als mijn financiële situatie zou verbeteren 12 15 16 14 11 7 

Als de viswateren in mijn omgeving zouden verbeteren 41 43 45 37 38 44 

Anders 7 3 5 6 7 14 

 

Vraag 21            

Heeft u één of meerdere vaste visstekken? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja, ik heb 1 stek 4 3 2 3 5 7 

Ja, ik heb een paar vaste stekken 50 57 54 50 49 48 

Nee, ik vis overal 45 40 44 46 47 45 
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Vraag 22            

Hoe lang reist u doorgaans naar uw visstek(ken)? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Minder dan 5 minuten 6 7 4 6 6 7 

5-15 minuten 28 36 29 29 25 27 

15-30 minuten 43 40 45 41 43 43 

Meer dan 30 minuten 24 17 22 24 26 23 

 

Vraag 23            

Hoe reist u doorgaans naar uw visstek(ken)? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Auto 75 40 78 77 77 76 

Fiets 12 48 13 9 9 10 

Bromfiets/scooter 2 2 2 2 3 2 

Lopen 6 7 4 6 6 7 

Boot 4 3 3 5 5 6 

Openbaar vervoer 0      

 

Vraag 24            

Hoeveel minuten wilt u maximaal reizen naar uw visstek(ken)? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

0-15 14 13 10 13 13 17 

16-30 33 35 31 30 32 39 

31-45 10 10 10 10 9 12 

46-60 25 22 25 26 27 22 

61-90 6 4 6 6 6 4 

Meer dan 90 13 16 18 15 11 6 

 

Vraag 25            

Hoe belangrijk vindt u de volgende over viswater? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Aantal vissoorten (diversiteit) 64 65 61 68 66 58 

Hoeveelheid vis in het algemeen 68 76 73 74 66 55 

Formaat aanwezige vis (lengte en gewicht) 53 62 59 58 51 40 

Rust 79 65 74 80 83 79 

Natuurschoon 78 76 80 78 79 75 

Korte reisafstand 36 27 24 31 40 51 

Parkeergelegenheid op loopafstand van de visstek 50 27 34 44 58 68 

Bevisbaarheid vanaf de oever 79 77 70 76 83 86 

Plek waar vaak andere vissers komen (populaire visstek) 8 9 7 6 9 11 

Aanwezigheid van vissteigers 17 17 10 14 18 25 

Aanwezigheid van trailerhellingen 12 9 13 15 12 9 

Helderheid van het water 27 25 22 24 30 35 
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Vraag 26            

Heeft u in de afgelopen 12 maanden in een commerciële visvijver in Nederland gevist? 

Bij deze vijvers moet u toegang betalen. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja 27 41 33 29 24 19 

Nee 73 59 67 71 76 81 

 

Vraag 27            

Hoe vaak viste u in de afgelopen 12 maanden in een commerciële visvijver? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

1 28 23 32 30 28 20 

2 23 29 23 21 24 21 

3 11 12 9 12 9 16 

4 9 6 8 8 10 8 

5 7 7 8 8 7 7 

6-10 12 17 12 13 10 17 

11-20 5 4 6 5 6 5 

21 of meer 4 3 2 4 5 6 

 

Vraag 28            

Wat voor betaalde visvijvers bezoekt u? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Forellenvijver 59 54 52 57 61 72 

Vijvers met steur en/of meerval 24 36 30 24 19 17 

Vliegvisvijver 8 2 5 8 11 14 

Karpervijver met kleine karpers 23 29 27 24 22 14 

Karperput met (zeer) grote exemplaren 22 23 31 23 19 8 

Algemene visvijver / visvijvers met meerdere vissoorten 16 20 17 14 15 19 

 

Vraag 29            

Waarom gaat u naar betaalde visvijvers? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

De kans op een goede vangst/succes 38 42 39 38 37 37 

Om op andere vissoorten te kunnen vissen 34 43 34 33 31 34 

Voor de sociale contacten 12 14 11 12 13 13 

Vanwege de faciliteiten (zoals sanitaire 

voorzieningen/horeca) 

12 5 9 11 13 17 

Leuk uitje om met meerdere mensen naar toe te gaan 58 57 61 56 58 57 

Anders 14 10 15 16 14 10 
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Vraag 31            

Viste u vijf jaar geleden op hetzelfde viswater als waar u nu vaak vist? 

Als u op meerdere wateren vist, houdt u dan het belangrijkste viswater aan. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja 71 61 62 70 75 80 

Nee 21 31 29 22 18 14 

Niet van toepassing 8 8 9 8 7 6 

 

Vraag 32            

Waarom vist u op ander viswater dan 5 jaar geleden? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Te druk met vissers 16 17 22 18 12 7 

Verslechtering omgeving (zoals aanleg weg) 12 10 13 12 12 14 

Toegankelijkheid viswater (o.a. dichtgroeien kanten) 27 17 26 24 31 35 

Bevisbaarheid water (o.a. waterplanten) 26 29 25 27 27 22 

Sfeer verslechterde (o.a. ruzies of geluidsoverlast) 5 4 6 6 5 4 

Tegenvallende vangsten 33 37 32 35 34 31 

Behoefte andere omgeving 25 32 28 24 23 23 

Behoefte andere vissoorten 13 21 17 14 11 7 

Vanwege verhuizing 26 13 32 27 24 21 

Afname mobiliteit (plek minder goed te bereiken) 7 2 4 6 10 14 

Andere reden 19 25 17 19 18 22 

 

Vraag 33            

Wordt u in het vissen beperkt door toenemende begroeiing van rietkragen en/of waterplanten? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Rietkragen 46 48 46 47 48 47 

Waterplanten 57 64 63 59 56 53 

 

Vraag 35            

Hoe tevreden bent u in het algemeen over uw vangsten? (% heel tevreden & tevreden) 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Het aantal vissen 53 58 51 52 57 57 

Het formaat van de vissen 55 60 57 56 59 54 

De soorten vis die u vangt 59 69 63 60 62 59 

 

Vraag 36            

Neemt u wel eens vis mee? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja 16 16 15 17 16 14 

Nee 84 84 85 83 84 86 
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Vraag 37            

Met welk doel neemt u vis mee? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Consumptie 94 83 89 96 97 98 

Aasvis 41 59 51 41 34 37 

 

Vraag 38            

Hoeveel zeevissen nam u in de afgelopen 12 maanden mee? 

Indien u dit niet precies weet, geeft u dan een zo nauwkeurig mogelijke schatting. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

0 43 44 41 40 43 49 

1 1  3 2 1  

2 2  2 3 2 2 

3 2  2 1 2 1 

4 2 3 2 2 1 1 

5 4 4 4 5 3 2 

6-10 9 7 12 11 7 7 

11-20 11 14 9 12 10 11 

21 of meer 26 28 25 23 31 26 

 

Vraag 39            

Hoeveel zoetwatervissen nam u in de afgelopen 12 maanden mee? 

Indien u dit niet precies weet, geeft u dan een zo nauwkeurig mogelijke schatting.  

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

0 35 27 29 37 39 32 

1 7 5 8 9 5 5 

2 8 6 9 9 7 9 

3 5 5 6 4 4 6 

4 3 3 3 4 3 3 

5 7 7 11 5 7 5 

6-10 13 9 10 13 13 15 

11-20 8 9 6 9 9 9 

21 of meer 14 28 17 11 13 15 

 

Vraag 41            

Vindt u het een goed idee om minder ervaren vissers op weg te helpen? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja 73 81 76 76 73 67 

Nee 5 4 5 4 6 6 

Dat weet ik niet / geen mening 21 15 19 19 22 27 
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Vraag 42            

Wilt u zelf wel eens hulp van meer ervaren vissers? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja, alleen van bekenden 19 24 19 17 16 22 

Ja, ook van onbekenden 31 42 35 34 30 24 

Nee, ik heb genoeg ervaring 31 23 30 33 33 29 

Nee, ik heb daar geen behoefte aan 19 11 16 17 21 25 

 

Vraag 43            

Bent u zelf bereid minder ervaren vissers op weg te helpen? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja 75 82 81 77 73 68 

Nee 25 18 19 23 27 32 

 

Vraag 44            

U heeft aangegeven bereid te zijn minder ervaren vissers op weg te helpen. In welke mate geldt dit 

voor onderstaande doelgroepen? Meer antwoorden mogelijk. Welke groepen vissers wilt u op weg 

helpen? (% af en toe & frequent) 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja, bekenden 96 99 98 98 95 92 

Ja, onbekenden 72 80 79 76 72 58 

Ja, jeugd 88 89 89 91 87 85 

 

Vraag 45            

Waarom heeft u aangegeven niet bereid te zijn om minder ervaren vissers op weg te helpen? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ik heb zelf te weinig ervaring 32 43 31 30 28 36 

Ik heb daar geen behoefte aan 68 57 69 70 72 64 

 

Vraag 47            

Bent u lid van één of meer hengelsportverenigingen? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Eén hengelsportvereniging 75 81 72 74 74 78 

Meerdere hengelsportverenigingen 23 15 24 23 24 21 

Geen lid 2 2 2 2 2 1 

Weet ik niet 1 2 2 1 1  
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Vraag 48            

Bezitters van een VISpas mogen in een bepaalde regio vissen. Veel bezitters weten echter niet dat 

ze met de VISpas ook automatisch lid van een hengelsportvereniging zijn. Bent u hiervan op de 

hoogte? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Er zit wel wat aan de VISpas vast, maar het is me niet 

duidelijk wat 

58 57 60 54 61 55 

Eigenlijk weet ik dat niet 42 43 40 46 39 45 

 

Vraag 50            

Hoe bent u betrokken bij uw hengelsportvereniging? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ik lees de informatie van de vereniging 54 42 45 49 58 67 

Ik ben vrijwilliger bij de vereniging 11 11 8 10 13 15 

Ik neem deel aan visactiviteiten die de vereniging organiseert 19 23 13 17 21 24 

Ik neem deel aan sociale activiteiten die de vereniging 

organiseert 

12 15 8 10 13 16 

Ik bezoek de ALV van de vereniging 17 10 9 13 19 27 

Ik ben wel eens in het clubhuis van de vereniging 11 12 7 10 13 15 

Geen van deze/niet betrokken bij vereniging 40 43 49 44 36 30 

Anders 5 7 4 5 5 6 

 

Vraag 51            

Hoeveel uur vrijwilligerswerk deed u in het afgelopen jaar voor uw hengelsportvereniging? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

1-5 7 8 8 7 5 9 

6-10 10 17 13 11 9 8 

11-20 16 20 18 17 12 16 

21-30 9 24 9 9 9 5 

31-100 38 21 37 42 42 36 

101 of meer 20 10 14 14 23 25 
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Vraag 52            

Wat wilt u dat uw hengelsportvereniging voor u doet? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Organiseren van visactiviteiten 23 33 20 21 24 23 

Organiseren van sociale activiteiten 8 12 8 8 9 8 

Organiseren van activiteiten voor de jeugd 21 26 20 22 20 21 

Instructies of trainingen geven 18 21 18 20 17 14 

Informatie over hoe te vissen 20 23 18 20 20 21 

Informatie over waar te vissen 25 22 22 24 26 28 

Zorgen voor een goede visstand van het water in mijn buurt 69 72 75 70 67 64 

Viswater beschikbaar stellen 50 54 56 52 47 43 

Vissteigers en visplekken verzorgen 39 41 38 39 40 38 

Geen van deze/ik heb geen interesse in de vereniging 12 9 10 12 12 12 

Anders 5 7 6 5 5 5 

 

Vraag 53            

Heeft u behoefte aan meer contact met andere vissers, al dan niet via een hengelsportvereniging? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja, via een vereniging 5 6 4 3 5 8 

Ja, buiten een vereniging om 8 13 9 8 6 7 

Ja, zowel in als buiten een vereniging 19 27 20 19 17 17 

Nee 69 53 67 70 71 68 

 

Vraag 54            

Waarom zou u vaker contact met andere vissers willen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Om andere vissers te leren kennen / om samen te gaan 

vissen 

46 65 55 46 40 40 

Om van elkaar te leren / om andere vistechnieken te leren 75 83 80 80 73 61 

Om andere viswateren te leren kenen 65 70 67 66 64 60 

Ondersteuning bij vervoer (vanwege mindere mobiliteit) 7 9 6 4 6 12 

Samen kunnen reizen 9 8 9 7 9 14 

Om visgerei te kunnen uitwisselen 7 10 7 6 7 9 

Anders 4 1 3 4 4 5 
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Vraag 55            

Kent u Sportvisserij Nederland? Zo ja, waarvan? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja, van de VISpas 91 93 92 92 90 89 

Ja, van VIS TV 76 88 82 81 75 64 

Ja, van Het Visblad 74 81 72 73 74 74 

Ja, van hun e-mails met informatie 41 37 39 38 43 43 

Ja, van de aandacht voor hen op televisie en in kranten 23 30 24 24 22 22 

Van gehoord/over gelezen maar ken hen verder niet 3 3 2 3 3 3 

Voor de mail voor dit onderzoek had ik niet eerder over hen 

gehoord/gelezen 

1 1 1 1 1 2 

 

Vraag 61            

Kunt u met uw VISpas of Kleine VISpas vissen in de viswateren waar u graag wilt vissen? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja 75 75 68 73 77 83 

Nee 21 20 28 24 20 14 

Weet ik niet 3 5 4 3 3 3 

 

Vraag 62            

Vindt u het vervelend dat u met uw VISpas of Kleine VISpas niet overal mag vissen? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja 97 96 98 97 97 97 

Nee 3 4 2 3 3 3 

 

Vraag 63            

Controleert u van te voren of u ergens mag vissen? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja 75 64 76 79 77 69 

Nee 14 23 19 14 12 11 

Niet van toepassing (vis alleen op mijn vaste plekken) 11 13 6 8 11 19 

 

Vraag 64            

Alle bij Sportvisserij Nederland aangesloten hengelsportverenigingen zouden al hun viswater 

waarvan zij de visrechten huren, kunnen inbrengen in de VISpas. Dat is nu nog niet het geval. Voor 

vrijwel gelijke kosten zou dit wel mogelijk zijn. Dit betekent dat u in nog veel meer wateren mag 

vissen. Vindt u dit belangrijk? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja, ik wil in al het water kunnen vissen 72 67 80 77 72 61 

Maakt mij niet uit, ik kan in voldoende water vissen 15 18 9 13 16 25 

Nee, ik begrijp het dat hengelsportverenigingen een deel 

van hun water voor de eigen leden willen houden 

12 15 12 11 13 15 
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Vraag 66            

Wat is uw geslacht? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Man 95 95 93 94 95 98 

Vrouw 5 5 7 6 5 2 

 

Vraag 67            

Wat is uw leeftijd? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

16-20 jaar 5 100     

21-35 jaar 20  100    

36-50 jaar 25   100   

51-65 jaar 29    100  

65 plus 21     100 

 

Vraag 69            

Wat is uw hoogst voltooide opleiding? 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Lagere school, mulo, mavo, vmbo, lbo 25 39 13 18 29 36 

Mbo, havo, vwo, hbs 50 56 57 53 48 43 

Hbo, universiteit 25 6 30 29 23 22 

 

Vraag 70            

Heeft u een beperking of chronische aandoening? 

Denk daarbij aan lichamelijke, verstandelijke of psychische beperkingen. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja 15 6 8 11 21 21 

Nee 85 94 92 89 79 79 

 

Vraag 71            

Om wat voor beperking of aandoening gaat het? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Een lichamelijke of motorische beperking 38 21 27 40 43 35 

Een auditieve beperking, zoals doofheid of slechthorendheid 5  3 2 5 8 

Een visuele beperking, zoals blindheid of slechtziendheid 3  3 3 2 3 

Een verstandelijke beperking 2 9 8 4   

Een psychische aandoening 8 12 28 15 4  

Een chronische aandoening, zoals hart- en vaatziekten, 

diabetes of reuma 

54 35 33 43 57 65 

Dat wil ik niet zeggen 14 28 22 14 12 12 
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Vraag 72            

Sportvisserij Nederland wil vissers vragen kunnen stellen over uiteenlopende sportvisserij 

onderwerpen. Bent u bereid om hier in de toekomst aan mee te werken? U krijgt dan af en toe een 

email, waarmee u net als voor deze vragenlijst via internet vragen kunt beantwoorden. 

 Totaal 

16-20 

jaar 

21-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

65 

plus 

Ja 77 76 81 80 77 70 

Nee 23 24 19 20 23 30 
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Bijlage 5 Tabellen naar visregio 

De visregio is o.b.v. vraag 68 (Wat zijn de vier cijfers van uw postcode?) opgesteld. Hierbij is de 

afbakening van de verschillende regio’s vanuit Sportvisserij Nederland gehanteerd. De vragen waar geen 

percentage voor berekend kon worden, zijn buiten beschouwing gelaten. Omdat er gebruik gemaakt is 

van een specifieke rooting, kan het aantal respondenten per vraag verschillen en hebben de percentages 

alleen betrekking op de desbetreffende vraag en kan dit niet verrekend worden naar het totaal. 

 

Vraag 3             

Heeft u in de afgelopen 12 maanden in Nederland gevist? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

 12.915 863 779 1.436 3.435 1.092 4.503 807 

Ja 97 97 97 97 96 98 97 98 

Nee 3 3 3 3 4 2 3 2 

 

Vraag 4             

Hoe vaak heeft u de afgelopen 12 maanden in totaal in Nederland gevist? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

1-5 10 8 8 9 12 10 8 9 

6-10 12 12 12 11 12 12 13 10 

11-25 25 24 24 25 24 28 26 23 

26-50 28 29 28 28 27 28 29 31 

51 of vaker 25 26 28 26 25 22 24 27 

 

Vraag 5             

U heeft aangegeven dat u in de afgelopen 12 maanden niet heeft gevist. Wanneer heeft u voor het 

laatst gevist? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Minder dan 2 jaar geleden 66 70 64 54 69 72 64 78 

Meer dan 2 jaar geleden 34 30 36 46 31 28 36 22 
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Vraag 6             

Waarom heeft u in de afgelopen 12 maanden niet gevist? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ik vond het niet (meer) leuk 8 11 18 13 7 3 4  

Mijn visstek(ken) werd(en) 

minder aantrekkelijk 

13 8 15 10 14 17 10 47 

Tegenvallende vangst 12 4 26 12 11 6 10 35 

De sfeer rond mijn visstek is 

veranderd 

4  8 5 2 7 4 6 

Mijn vismaat kon niet meer 

meegaan 

7  16 17 4 3 7 18 

Minder tijd vanwege werk of 

gezinsomstandigheden 

42 66 41 43 45 34 33 11 

Lichamelijke 

beperkingen/gezondheid 

25 19 25 35 25 20 23 42 

Ik ben verhuisd 7 4 16  11 7 5  

Financiële redenen 3 4  9  7 5  

Anders 20 12 28 14 17 28 26 24 

 

Vraag 7             

Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

VISpas (wit plastic pasje) 96 96 96 97 97 96 95 98 

Kleine VISpas (groene 

papieren kaart) 

2 3 2 2 2 2 2 1 

JeugdVISpas 1 0 1 1 1 1 1 0 

ZeeVISpas 0  0  0 0 1 0 

Geen van deze 1 1 1 1 0 1 1 0 

 

Vraag 8             

Op welke leeftijd bent u met vissen begonnen? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

0-5 jaar 18 16 22 18 21 16 18 13 

6-12 jaar 63 68 61 64 62 64 63 61 

13-18 jaar 9 8 8 9 8 11 9 12 

19-35 jaar 5 4 5 6 5 5 5 7 

36 jaar of ouder 5 5 4 4 5 4 5 7 
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Vraag 9             

Heeft u sinds u begon altijd gevist of bent u een tijdje gestopt? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Sindsdien altijd gevist 57 61 58 59 55 57 58 53 

Ik ben 1 tot 5 jaar gestopt 20 20 21 19 20 20 20 22 

Ik ben meer dan 5 jaar gestopt 23 19 21 22 25 23 23 25 

 

Vraag 10            

Wat waren de redenen dat u een tijdje niet heeft gevist? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ik vond het niet (meer) leuk 12 10 12 14 15 12 11 12 

Mijn vismaat kon niet meer 

meegaan 

5 2 2 4 5 4 6 5 

Minder tijd vanwege studie-, 

werk of gezinsomstandigheden 

78 77 80 77 77 76 80 76 

Lichamelijke 

beperkingen/gezondheid 

5 5 4 5 5 7 5 8 

Ik ben verhuisd 7 6 8 10 7 6 6 7 

Financiële redenen 4 6 3 3 3 3 4 5 

Anders 11 12 11 11 11 11 9 9 

 

Vraag 11            

Waarom bent u weer begonnen met vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Meer tijd gekregen (minder tijd 

nodig werk/gezin) 

57 54 54 55 55 52 61 63 

Ik kreeg weer een vismaat 18 19 16 17 19 17 19 19 

Mijn gezondheid verbeterde 4 4 5 4 3 5 4 5 

Ik ben verhuisd naar een plek 

met beter viswater 

8 7 9 7 12 6 7 4 

Viswateren in omgeving 

verbeterd 

5 5 5 5 5 6 6 6 

Ik was vergeten hoe leuk ik het 

vond 

41 42 41 41 43 42 40 36 

Anders 11 12 14 13 12 10 10 8 

 

Vraag 12            

Heeft u in de afgelopen 12 maanden vanuit een boot gevist? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja 40 34 53 33 44 32 43 26 

Nee 60 66 47 67 56 68 57 74 
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Vraag 13            

Hoe vaak heeft u in de afgelopen 12 maanden vanuit een boot gevist? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

1 12 15 6 15 10 12 14 15 

2 13 11 6 13 13 17 15 13 

3 9 10 7 10 8 8 9 8 

4 6 8 2 3 9 9 6 4 

5 9 11 8 11 9 11 7 10 

6-10 18 18 22 16 18 15 18 19 

11-20 15 16 17 14 16 12 14 13 

21 of meer 18 12 32 18 18 15 17 17 

 

Vraag 14            

Hoe vist u dan? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Met eigen boot 55 58 73 56 57 57 46 58 

Met boot van 

vrienden/kennissen 

36 41 39 40 40 31 30 28 

Gehuurde boot 16 6 6 12 17 18 22 16 

Vistocht op zee (sportviskotter 

of charter boat) 

20 17 13 17 18 17 28 18 

Vistocht op een meer, rivier of 

ander binnenwater met een 

visgids 

4 5 4 3 4 3 5 5 

Door bedrijf georganiseerde 

vistrip (bedrijfsuitje) 

2 0 1 3 1 1 3 3 

 

Vraag 15            

Hoe vaak vist u op één of meer van deze manieren (% vaak en regelmatig)? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Recreatief vissen (op alles wat 

wil bijten) 

45 50 46 44 42 47 45 50 

Allround sportvissen (met 

allerlei technieken, gericht op 

diverse soorten) 

36 34 36 39 35 35 36 42 

Wedstrijdvissen 14 21 9 14 11 15 14 22 

Vliegvissen 7 6 4 7 9 5 7 6 

Witvissen 48 58 51 51 42 52 45 56 

Roofvissen 43 38 60 38 48 39 40 28 

Karpervissen 36 24 21 37 39 36 39 43 

Zeevissen 10 2 5 3 11 4 17 4 
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Vraag 16            

Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om te vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Het is een leuke activiteit/voor 

mijn plezier 

81 82 81 83 81 81 81 79 

De spanning van het vangen en 

drillen van een vis 

65 62 65 66 65 65 65 65 

Voor gezelligheid/sociale 

contacten 

35 38 28 34 35 32 36 38 

Het is een uitlaatklep voor het 

dagelijks leven/ontspanning 

55 54 52 57 53 58 56 58 

Om tot rust te komen 66 63 65 68 66 68 67 70 

Omdat je buiten bezig bent 64 61 61 63 66 60 66 62 

Ik houd van de natuur 69 67 73 71 68 66 69 73 

Omdat ik nieuwsgierig ben naar 

wat er onder water leeft 

19 17 19 20 20 17 18 22 

Omdat ik eens iets nieuws wil 

proberen 

4 4 3 5 3 3 3 6 

Omdat mijn vrienden vissen 9 8 8 8 9 9 9 9 

Anders 2 2 3 2 2 2 2 2 

 

Vraag 17            

Hoe bent u in aanraking gekomen met vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Via familie 72 75 77 73 72 69 70 60 

Via vrienden 36 35 34 37 35 36 38 40 

Via collega's, kennissen 6 5 5 6 6 6 6 7 

Via school 2 3 2 2 2 2 2 4 

Via bedrijf/werkgever (bijv. 

personeelsuitje) 

1 1 0 1 1 1 1 1 

Vakantie 5 5 4 6 5 6 6 5 

Via een hengelsportvereniging 7 9 5 6 6 8 7 11 

Via een hengelsportzaak 4 4 4 3 4 4 4 3 

Via televisie, krant of internet 2 2 3 2 3 2 2 3 

Anders 6 6 6 6 6 6 6 7 

 

Vraag 18            

Zou u vaker willen vissen dan u op dit moment doet? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja 82 80 80 83 82 82 84 83 

Nee 18 20 20 17 18 18 16 17 

 

 

 



44 Wat wil de sportvisser? Bijlagen | Mulier Instituut 

Vraag 19            

Wat zouden voor u redenen zijn om vaker te vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Als ik meer tijd zou hebben 76 75 79 77 75 77 75 74 

Als mijn vismaat vaker zou 

kunnen 

15 15 15 13 16 14 15 11 

Als mijn gezondheid zou 

verbeteren 

8 9 7 7 8 8 8 11 

Als mijn financiële situatie zou 

verbeteren 

12 14 15 11 12 9 12 12 

Als de viswateren in mijn 

omgeving zouden verbeteren 

41 36 31 43 38 42 44 46 

Anders 7 4 7 6 7 7 7 8 

 

Vraag 21            

Heeft u één of meerdere vaste visstekken? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja, ik heb 1 stek 4 3 4 4 4 4 5 6 

Ja, ik heb een paar vaste 

stekken 

50 42 46 49 52 53 53 54 

Nee, ik vis overal 45 55 51 46 44 44 43 40 

 

Vraag 22            

Hoe lang reist u doorgaans naar uw visstek(ken)? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Minder dan 5 minuten 6 6 9 6 7 5 4 7 

5-15 minuten 28 25 30 26 28 33 26 32 

15-30 minuten 43 43 42 42 42 43 44 40 

Meer dan 30 minuten 24 26 20 26 23 20 25 20 

 

Vraag 23            

Hoe reist u doorgaans naar uw visstek(ken)? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Auto 75 79 67 78 71 78 76 85 

Fiets 12 11 11 13 13 12 12 7 

Bromfiets/scooter 2 2 1 2 3 3 3 4 

Lopen 6 7 8 4 8 4 5 2 

Boot 4 2 13 2 5 3 5 2 

Openbaar vervoer 0  0 0 0 0 0 0 
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Vraag 24            

Hoeveel minuten wilt u maximaal reizen naar uw visstek(ken)? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

0-15 14 11 13 13 15 15 13 14 

16-30 33 30 34 30 34 37 32 41 

31-45 10 8 10 11 11 10 10 10 

46-60 25 29 26 26 23 22 26 18 

61-90 6 7 6 7 5 5 6 4 

Meer dan 90 13 14 12 13 12 11 13 13 

 

Vraag 25            

Hoe belangrijk vindt u de volgende over viswater (% belangrijk)? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Aantal vissoorten (diversiteit) 64 67 64 62 64 65 63 67 

Hoeveelheid vis in het algemeen 68 69 66 68 69 68 67 69 

Formaat aanwezige vis (lengte 

en gewicht) 

53 55 51 55 51 53 53 51 

Rust 79 78 80 77 78 80 79 83 

Natuurschoon 78 77 81 79 77 79 78 82 

Korte reisafstand 36 40 35 33 37 40 35 39 

Parkeergelegenheid op 

loopafstand van de visstek 

50 54 42 48 48 55 51 61 

Bevisbaarheid vanaf de oever 79 84 76 79 79 81 78 79 

Plek waar vaak andere vissers 

komen (populaire visstek) 

8 7 6 9 7 10 9 12 

Aanwezigheid van vissteigers 17 16 16 13 16 17 19 20 

Aanwezigheid van 

trailerhellingen 

12 12 25 12 13 9 11 11 

Helderheid van het water 27 32 28 27 28 26 26 28 

 

Vraag 26            

Heeft u in de afgelopen 12 maanden in een commerciële visvijver in Nederland gevist? 

Bij deze vijvers moet u toegang betalen. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja 27 24 24 37 25 37 23 35 

Nee 73 76 76 63 75 63 77 65 
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Vraag 27            

Hoe vaak viste u in de afgelopen 12 maanden in een commerciële visvijver? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

1 28 31 43 26 28 28 28 14 

2 23 20 25 20 24 24 25 22 

3 11 11 9 11 11 12 10 12 

4 9 11 8 10 9 9 7 7 

5 7 7 6 8 7 10 8 8 

6-10 12 14 7 15 14 8 12 14 

11-20 5 2 2 7 4 6 7 12 

21 of meer 4 5 1 3 3 4 4 12 

 

Vraag 28            

Wat voor betaalde visvijvers bezoekt u? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Forellenvijver 59 55 79 61 56 59 56 53 

Vijvers met steur en/of meerval 24 26 22 36 28 22 17 7 

Vliegvisvijver 8 6 2 8 13 7 8 4 

Karpervijver met kleine karpers 23 24 10 19 22 29 25 31 

Karperput met (zeer) grote 

exemplaren 

22 25 10 17 23 19 26 25 

Algemene visvijver / visvijvers 

met meerdere vissoorten 

16 16 8 14 12 15 19 40 

 

Vraag 29            

Waarom gaat u naar betaalde visvijvers? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

De kans op een goede 

vangst/succes 

38 35 30 37 38 35 42 52 

Om op andere vissoorten te 

kunnen vissen 

34 34 40 34 36 28 32 23 

Voor de sociale contacten 12 13 11 9 14 11 12 15 

Vanwege de faciliteiten (zoals 

sanitaire voorzieningen/horeca) 

12 9 5 9 15 7 14 14 

Leuk uitje om met meerdere 

mensen naar toe te gaan 

58 54 60 62 59 62 56 47 

Anders 14 14 13 15 13 14 14 17 
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Vraag 31            

Viste u vijf jaar geleden op hetzelfde viswater als waar u nu vaak vist? 

Als u op meerdere wateren vist, houdt u dan het belangrijkste viswater aan. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja 71 74 72 71 71 72 71 73 

Nee 21 18 21 22 21 20 22 19 

Niet van toepassing 8 8 7 7 8 9 7 8 

 

Vraag 32            

Waarom vist u op ander viswater dan 5 jaar geleden? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Te druk met vissers 16 6 9 19 18 17 17 22 

Verslechtering omgeving (zoals 

aanleg weg) 

12 8 12 11 11 10 14 24 

Toegankelijkheid viswater (o.a. 

dichtgroeien kanten) 

27 27 33 21 26 28 29 23 

Bevisbaarheid water (o.a. 

waterplanten) 

26 25 28 23 26 26 28 17 

Sfeer verslechterde (o.a. ruzies 

of geluidsoverlast) 

5 4 1 3 5 4 7 17 

Tegenvallende vangsten 33 32 27 34 33 31 36 36 

Behoefte andere omgeving 25 21 25 27 26 25 26 26 

Behoefte andere vissoorten 13 10 14 15 13 15 14 10 

Vanwege verhuizing 26 31 34 24 30 25 21 14 

Afname mobiliteit (plek minder 

goed te bereiken) 

7 9 5 5 6 10 9 10 

Andere reden 19 13 16 23 17 19 20 27 

 

Vraag 33            

Wordt u in het vissen beperkt door toenemende begroeiing van rietkragen en/of waterplanten (% 

vaak en regelmatig)? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Rietkragen 46 53 47 45 49 40 44 24 

Waterplanten 57 56 51 60 59 57 56 47 

 

Vraag 35            

Hoe tevreden bent u in het algemeen over uw vangsten (% heel tevreden & tevreden)? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Het aantal vissen 53 57 58 52 54 51 50 53 

Het formaat van de vissen 55 56 56 55 55 58 53 59 

De soorten vis die u vangt 59 60 61 60 60 57 58 58 
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Vraag 36            

Neemt u wel eens vis mee? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja 16 13 25 11 16 10 19 10 

Nee 84 87 75 89 84 90 81 90 

 

Vraag 37            

Met welk doel neemt u vis mee? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Consumptie 94 83 92 93 96 93 97 93 

Aasvis 41 66 64 44 40 46 28 39 

 

Vraag 38            

Hoeveel zeevissen nam u in de afgelopen 12 maanden mee? 

Indien u dit niet precies weet, geeft u dan een zo nauwkeurig mogelijke schatting. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

0 43 72 70 56 35 63 27 63 

1 1 1 1 2 3 1 1 3 

2 2 2 3 3 3  2  

3 2 1 1 2 1 3 2 4 

4 2 1 0 2 2  2 1 

5 4 2 3 2 4 4 4  

6-10 9 5 8 9 9 5 11 3 

11-20 11 6 5 10 13 12 13 2 

21 of meer 26 9 8 14 29 12 39 25 

 

Vraag 39            

Hoeveel zoetwatervissen nam u in de afgelopen 12 maanden mee? 

Indien u dit niet precies weet, geeft u dan een zo nauwkeurig mogelijke schatting.  

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

0 35 7 12 17 36 18 54 19 

1 7 10 5 8 7 5 6 6 

2 8 10 10 12 9 10 5 9 

3 5 3 6 7 5 10 3 6 

4 3 3 4 3 5 6 2 4 

5 7 9 10 9 7 6 5 7 

6-10 13 25 16 14 11 15 9 21 

11-20 8 8 11 12 8 15 6 12 

21 of meer 14 25 25 18 12 15 9 17 
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Vraag 41            

Vindt u het een goed idee om minder ervaren vissers op weg te helpen? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja 73 73 70 74 72 75 74 82 

Nee 5 5 6 5 6 6 5 3 

Dat weet ik niet / geen mening 21 22 24 20 23 19 21 14 

Vraag 42            

Wilt u zelf wel eens hulp van meer ervaren vissers? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja, alleen van bekenden 19 21 16 17 18 18 19 20 

Ja, ook van onbekenden 31 27 31 32 31 32 32 38 

Nee, ik heb genoeg ervaring 31 32 30 31 31 32 31 29 

Nee, ik heb daar geen behoefte 

aan 

19 20 23 21 20 18 18 13 

 

Vraag 43            

Bent u zelf bereid minder ervaren vissers op weg te helpen? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja 75 75 74 74 73 75 76 84 

Nee 25 25 26 26 27 25 24 16 

 

Vraag 44            

U heeft aangegeven bereid te zijn minder ervaren vissers op weg te helpen. In welke mate geldt dit 

voor onderstaande doelgroepen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja, bekenden 96 95 97 97 96 95 96 97 

Ja, onbekenden 72 73 68 75 72 73 72 76 

Ja, jeugd 88 90 88 89 86 92 89 91 

 

Vraag 45            

Waarom heeft u aangegeven niet bereid te zijn om minder ervaren vissers op weg te helpen? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ik heb zelf te weinig ervaring 32 31 32 29 36 30 30 26 

Ik heb daar geen behoefte aan 68 69 68 71 64 70 70 74 
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Vraag 47            

Bent u lid van één of meer hengelsportverenigingen? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Eén hengelsportvereniging 75 81 89 74 78 73 69 60 

Meerdere 

hengelsportverenigingen 

23 16 8 25 20 25 28 39 

Geen lid 2 1 1 1 1 1 3 1 

Weet ik niet 1 1 1 1 1 0 1 1 

 

Vraag 48            

Bezitters van een VISpas mogen in een bepaalde regio vissen. Veel bezitters weten echter niet dat 

ze met de VISpas ook automatisch lid van een hengelsportvereniging zijn. Bent u hiervan op de 

hoogte? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Er zit wel wat aan de VISpas 

vast, maar het is me niet 

duidelijk wat 

58 63 74 64 52 62 56 75 

Eigenlijk weet ik dat niet 42 37 26 36 48 38 44 25 

 

Vraag 50            

Hoe bent u betrokken bij uw hengelsportvereniging? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ik lees de informatie van de 

vereniging 

54 40 52 53 62 51 54 60 

Ik ben vrijwilliger bij de 

vereniging 

11 13 7 12 10 15 10 24 

Ik neem deel aan visactiviteiten 

die de vereniging organiseert 

19 25 14 19 16 19 20 34 

Ik neem deel aan sociale 

activiteiten die de vereniging 

organiseert 

12 14 7 13 10 13 12 23 

Ik bezoek de ALV van de 

vereniging 

17 19 14 17 15 20 16 32 

Ik ben wel eens in het clubhuis 

van de vereniging 

11 9 4 11 10 14 13 29 

Geen van deze/niet betrokken 

bij vereniging 

40 48 42 41 36 43 40 28 

Anders 5 7 4 6 5 7 5 7 
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Vraag 51            

Hoeveel uur vrijwilligerswerk deed u in het afgelopen jaar voor uw hengelsportvereniging? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

1-5 7 9 7 9 6 7 7 6 

6-10 10 6 11 10 9 9 13 13 

11-20 16 16 21 9 16 20 17 14 

21-30 9 10 6 9 10 6 9 5 

31-100 38 44 41 42 37 38 35 42 

101 of meer 20 16 15 21 22 21 20 19 

 

Vraag 52            

Wat wilt u dat uw hengelsportvereniging voor u doet? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Organiseren van visactiviteiten 23 27 23 21 21 24 22 32 

Organiseren van sociale 

activiteiten 

8 9 7 8 8 8 8 15 

Organiseren van activiteiten 

voor de jeugd 

21 22 24 22 20 22 19 28 

Instructies of trainingen geven 18 15 19 19 19 17 17 20 

Informatie over hoe te vissen 20 17 21 18 22 19 19 21 

Informatie over waar te vissen 25 22 23 22 27 24 25 21 

Zorgen voor een goede visstand 

van het water in mijn buurt 

69 60 63 70 71 69 71 75 

Viswater beschikbaar stellen 50 39 41 53 50 55 52 53 

Vissteigers en visplekken 

verzorgen 

39 36 36 39 37 40 41 43 

Geen van deze/ik heb geen 

interesse in de vereniging 

12 16 17 10 11 11 11 6 

Anders 5 5 5 7 6 6 4 5 

 

Vraag 53            

Heeft u behoefte aan meer contact met andere vissers, al dan niet via een hengelsportvereniging? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja, via een vereniging 5 5 5 5 5 5 6 10 

Ja, buiten een vereniging om 8 9 7 7 6 7 9 5 

Ja, zowel in als buiten een 

vereniging 

19 19 18 18 19 18 18 27 

Nee 69 67 70 70 70 70 68 57 
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Vraag 54            

Waarom zou u vaker contact met andere vissers willen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Om andere vissers te leren 

kennen / om samen te gaan 

vissen 

46 44 47 50 49 44 43 49 

Om van elkaar te leren / om 

andere vistechnieken te leren 

75 70 75 75 75 76 74 80 

Om andere viswateren te leren 

kenen 

65 69 67 63 63 70 64 59 

Ondersteuning bij vervoer 

(vanwege mindere mobiliteit) 

7 5 7 5 7 6 8 7 

Samen kunnen reizen 9 11 8 8 10 7 9 9 

Om visgerei te kunnen 

uitwisselen 

7 6 8 7 10 9 6 8 

Anders 4 3 3 3 4 3 4 3 

 

Vraag 55            

Kent u Sportvisserij Nederland? Zo ja, waarvan? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja, van de VISpas 91 87 90 92 91 92 91 94 

Ja, van VIS TV 76 77 73 76 76 78 76 76 

Ja, van Het Visblad 74 74 78 72 74 71 74 73 

Ja, van hun e-mails met 

informatie 

41 38 39 38 41 42 42 47 

Ja, van de aandacht voor hen op 

televisie en in kranten 

23 24 20 23 23 25 23 25 

Van gehoord/over gelezen maar 

ken hen verder niet 

3 3 3 2 3 3 2 3 

Voor de mail voor dit onderzoek 

had ik niet eerder over hen 

gehoord/gelezen 

1 1 1 1 1 1 1 1 

 

Vraag 61            

Kunt u met uw VISpas of Kleine VISpas vissen in de viswateren waar u graag wilt vissen? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja 75 86 86 72 77 68 71 75 

Nee 21 12 10 25 19 30 25 22 

Weet ik niet 3 2 4 3 4 2 4 3 
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Vraag 62            

Vindt u het vervelend dat u met uw VISpas of Kleine VISpas niet overal mag vissen? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja 97 95 96 99 98 95 97 94 

Nee 3 5 4 1 2 5 3 6 

 

Vraag 63            

Controleert u van te voren of u ergens mag vissen? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja 75 71 60 75 75 82 77 83 

Nee 14 16 26 15 14 10 12 6 

Niet van toepassing (vis alleen 

op mijn vaste plekken) 

11 13 14 10 11 8 11 11 

 

Vraag 64            

Alle bij Sportvisserij Nederland aangesloten hengelsportverenigingen zouden al hun viswater 

waarvan zij de visrechten huren, kunnen inbrengen in de VISpas. Dat is nu nog niet het geval. Voor 

vrijwel gelijke kosten zou dit wel mogelijk zijn. Dit betekent dat u in nog veel meer wateren mag 

vissen. Vindt u dit belangrijk? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja, ik wil in al het water kunnen 

vissen 

72 68 63 73 74 72 75 64 

Maakt mij niet uit, ik kan in 

voldoende water vissen 

15 23 27 12 16 11 12 12 

Nee, ik begrijp het dat 

hengelsportverenigingen een 

deel van hun water voor de 

eigen leden willen houden 

12 10 10 14 10 17 13 24 

 

Vraag 66            

Wat is uw geslacht? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Man 95 94 92 95 95 95 96 97 

Vrouw 5 6 8 5 5 5 4 3 
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Vraag 67            

Wat is uw leeftijd? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

16-20 jaar 5 5 6 7 5 6 5 3 

21-35 jaar 20 17 22 26 19 19 19 15 

36-50 jaar 25 26 25 25 25 26 26 26 

51-65 jaar 29 31 28 24 29 30 29 34 

65 plus 21 21 19 18 22 18 21 22 

 

Vraag 69            

Wat is uw hoogst voltooide opleiding? 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Lagere school, mulo, mavo, 

vmbo, lbo 

25 26 24 24 24 26 26 31 

Mbo, havo, vwo, hbs 50 51 53 53 50 49 50 48 

Hbo, universiteit 25 24 23 23 26 25 24 20 

 

Vraag 70            

Heeft u een beperking of chronische aandoening? 

Denk daarbij aan lichamelijke, verstandelijke of psychische beperkingen. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja 15 16 13 13 15 16 15 23 

Nee 85 84 87 87 85 84 85 77 

 

Vraag 71            

Om wat voor beperking of aandoening gaat het? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Een lichamelijke of motorische 

beperking 

38 42 34 39 34 42 40 40 

Een auditieve beperking, zoals 

doofheid of slechthorendheid 

5 7 6 5 4 5 5 4 

Een visuele beperking, zoals 

blindheid of slechtziendheid 

3 3 2 3 3 1 3 3 

Een verstandelijke beperking 2  4 1 2 1 2 2 

Een psychische aandoening 8 4 7 11 11 6 6 8 

Een chronische aandoening, 

zoals hart- en vaatziekten, 

diabetes of reuma 

54 47 55 48 54 56 58 54 

Dat wil ik niet zeggen 14 16 12 17 14 11 12 14 
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Vraag 72            

Sportvisserij Nederland wil vissers vragen kunnen stellen over uiteenlopende sportvisserij 

onderwerpen. Bent u bereid om hier in de toekomst aan mee te werken? U krijgt dan af en toe een 

email, waarmee u net als voor deze vragenlijst via internet vragen kunt beantwoorden. 

 Totaal 

Groningen-

Drenthe Fryslân Oost MidWest Midden Zuidwest Limburg 

Ja 77 77 74 77 76 78 78 80 

Nee 23 23 26 23 24 22 22 20 
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Bijlage 6 Tabellen naar type sportvisser 

De type sportvisser is o.b.v. vraag 15 (Hoe vaak vist u op één of meer van deze manieren?) opgesteld. 

Hierbij waren vaak, regelmatig, af en toe en nooit de antwoordmogelijkheden voor de volgende 

vistechnieken: Recreatief vissen (op alles wat wil bijten), Allround sportvissen (met allerlei technieken, 

gericht op diverse soorten), Wedstrijdvissen, Vliegvissen, Witvissen, Roofvissen, Karpervissen en 

Zeevissen.  

 

De percentages in de tabellen van deze bijlage zijn gebaseerd op de frequentie vaak en regelmatig. 

Hierbij zijn de type sportvissers afgekort en zijn de vragen waar geen percentage voor berekend kon 

worden buiten beschouwing gelaten. Omdat er gebruik gemaakt is van een specifieke routing, kan het 

aantal respondenten per vraag verschillen en hebben de percentages alleen betrekking op de 

desbetreffende vraag en kan dit niet verrekend worden naar het totaal aantal respondenten. 

 

Vraag 4             

Hoe vaak heeft u de afgelopen 12 maanden in totaal in Nederland gevist? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

 12.549 5.651 4.479 1.802 892 5.983 5.217 4.488 1.349 

1-11 22 21 11 5 14 16 13 13 18 

12-59 55 58 57 54 52 58 57 58 58 

60-119 16 14 21 28 21 18 20 20 15 

120 of vaker 7 7 11 13 13 8 10 9 9 

 

Vraag 7             

Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

VISpas (wit plastic pasje) 96 96 97 97 99 97 98 98 93 

Kleine VISpas (groene 

papieren kaart) 

2 3 1   2 1 1 1 

JeugdVISpas 1 1 1 1  1 1 1  

ZeeVISpas 0  1 1     4 

Geen van deze 1 1       2 

 

Vraag 8             

Op welke leeftijd bent u met vissen begonnen? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

1-5 10 8 3 1 5 6 5 5 5 

6-10 12 12 8 4 8 10 9 9 12 

11-25 25 28 24 18 19 26 23 24 27 

26-50 28 28 32 34 31 30 31 32 30 

51 of vaker 25 23 33 44 36 27 32 31 26 
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Vraag 9             

Heeft u sinds u begon altijd gevist of bent u een tijdje gestopt? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Sindsdien altijd gevist 57 55 62 69 65 58 61 61 68 

Ik ben 1 tot 5 jaar gestopt 20 19 19 15 19 19 21 21 15 

Ik ben meer dan 5 jaar 

gestopt 

23 26 18 15 16 23 19 18 17 

 

Vraag 10            

Wat waren de redenen dat u een tijdje niet heeft gevist? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ik vond het niet (meer) leuk 12 11 12 9 15 10 14 12 12 

Mijn vismaat kon niet meer 

meegaan 

5 5 5 4 4 5 5 5 5 

Minder tijd vanwege studie-, 

werk of 

gezinsomstandigheden 

78 79 79 75 79 79 78 77 77 

Lichamelijke 

beperkingen/gezondheid 

5 6 6 6 4 7 4 6 7 

Ik ben verhuisd 7 8 7 6 5 7 6 7 7 

Financiële redenen 4 4 3 3 2 4 4 5 3 

Anders 11 10 11 12 12 10 12 11 12 

 

Vraag 11            

Waarom bent u weer begonnen met vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Meer tijd gekregen (minder 

tijd nodig werk/gezin) 

57 60 57 61 56 62 53 56 57 

Ik kreeg weer een vismaat 18 18 19 15 11 18 20 19 18 

Mijn gezondheid verbeterde 4 5 5 6 4 5 4 4 5 

Ik ben verhuisd naar een 

plek met beter viswater 

8 10 8 8 8 9 9 8 9 

Viswateren in omgeving 

verbeterd 

5 6 6 4 3 6 6 6 6 

Ik was vergeten hoe leuk ik 

het vond 

41 39 45 33 42 37 50 45 42 

Anders 11 11 11 10 13 10 10 10 12 

 

Vraag 12            

Heeft u in de afgelopen 12 maanden vanuit een boot gevist? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja 40 34 46 40 55 34 59 37 65 

Nee 60 66 54 60 45 66 41 63 35 
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Vraag 13            

Hoe vaak heeft u in de afgelopen 12 maanden vanuit een boot gevist? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

1 12 14 8 9 8 13 8 13 8 

2 13 15 13 17 13 14 10 15 14 

3 9 10 9 10 7 10 7 11 10 

4 6 6 6 9 7 7 5 7 7 

5 9 10 9 9 8 10 8 11 7 

6-10 18 18 19 17 16 17 19 18 24 

11-20 15 16 16 13 19 14 18 13 15 

21 of meer 18 12 19 15 20 16 24 12 15 

 

Vraag 14            

Hoe vist u dan? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Met eigen boot 55 48 53 45 63 50 61 55 43 

Met boot van 

vrienden/kennissen 

36 33 40 33 37 32 41 40 30 

Gehuurde boot 16 19 17 24 15 20 14 15 21 

Vistocht op zee 

(sportviskotter of charter 

boat) 

20 25 22 27 15 23 18 18 53 

Vistocht op een meer, rivier 

of ander binnenwater met 

een visgids 

4 5 4 4 3 5 5 4 5 

Door bedrijf georganiseerde 

vistrip (bedrijfsuitje) 

2 3 2 4 2 3 2 1 4 

 

Vraag 15            

Hoe vaak vist u op één of meer van deze manieren (% vaak en regelmatig)? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Recreatief vissen (op alles 

wat wil bijten) 

45 100 61 53 38 70 40 35 47 

Allround sportvissen (met 

allerlei technieken, gericht 

op diverse soorten) 

36 48 100 51 41 49 46 40 51 

Wedstrijdvissen 14 17 20 100 9 23 8 8 20 

Vliegvissen 7 6 8 4 100 6 11 4 11 

Witvissen 48 74 65 79 42 100 44 38 36 

Roofvissen 43 38 55 24 67 40 100 41 54 

Karpervissen 36 28 40 21 20 29 35 100 24 

Zeevissen 10 10 14 14 15 7 12 7 100 
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Vraag 16            

Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om te vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Het is een leuke 

activiteit/voor mijn plezier 

81 85 83 82 76 83 82 80 81 

De spanning van het vangen 

en drillen van een vis 

65 56 72 66 65 61 76 79 63 

Voor gezelligheid/sociale 

contacten 

35 35 38 59 34 36 35 34 40 

Het is een uitlaatklep voor 

het dagelijks 

leven/ontspanning 

55 51 60 57 57 53 61 64 57 

Om tot rust te komen 66 66 69 57 63 65 69 76 65 

Omdat je buiten bezig bent 64 64 67 62 73 64 69 65 66 

Ik houd van de natuur 69 66 72 65 83 67 75 74 69 

Omdat ik nieuwsgierig ben 

naar wat er onder water leeft 

19 17 24 17 25 17 25 22 20 

Omdat ik eens iets nieuws 

wil proberen 

4 4 6 6 6 4 4 4 4 

Omdat mijn vrienden vissen 9 9 10 12 7 9 9 10 10 

Anders 2 2 2 3 2 2 2 1 4 

 

Vraag 17            

Hoe bent u in aanraking gekomen met vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Via familie 72 71 73 70 69 71 75 72 75 

Via vrienden 36 34 36 34 33 34 37 39 34 

Via collega's, kennissen 6 7 6 7 6 6 5 6 6 

Via school 2 2 2 2 4 2 2 2 1 

Via bedrijf/werkgever (bijv. 

personeelsuitje) 

1 1 1 2 1 1 1 1 1 

Vakantie 5 6 6 4 7 6 5 5 7 

Via een 

hengelsportvereniging 

7 9 9 20 7 10 5 5 8 

Via een hengelsportzaak 4 4 4 6 4 4 4 4 5 

Via televisie, krant of 

internet 

2 2 3 2 2 2 3 3 2 

Anders 6 6 6 6 8 7 6 6 5 

 

Vraag 18            

Zou u vaker willen vissen dan u op dit moment doet? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja 82 78 83 75 82 79 84 87 84 

Nee 18 22 17 25 18 21 16 13 16 
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Vraag 19            

Wat zouden voor u redenen zijn om vaker te vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Als ik meer tijd zou hebben 76 71 77 76 77 73 81 80 77 

Als mijn vismaat vaker zou 

kunnen 

15 15 16 11 11 14 17 15 15 

Als mijn gezondheid zou 

verbeteren 

8 9 8 9 7 9 6 7 8 

Als mijn financiële situatie 

zou verbeteren 

12 13 14 15 13 12 13 15 17 

Als de viswateren in mijn 

omgeving zouden verbeteren 

41 42 45 45 47 43 41 48 38 

Anders 7 8 6 6 6 7 5 6 7 

 

Vraag 21            

Heeft u één of meerdere vaste visstekken? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja, ik heb 1 stek 4 5 2 1 1 4 2 3 2 

Ja, ik heb een paar vaste 

stekken 

50 51 51 35 41 51 48 57 48 

Nee, ik vis overal 45 44 47 64 58 45 50 40 50 

 

Vraag 22            

Hoe lang reist u doorgaans naar uw visstek(ken)? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Minder dan 5 minuten 6 7 5 2 4 6 5 4 3 

5-15 minuten 28 31 27 17 21 28 28 26 18 

15-30 minuten 43 42 44 45 41 44 42 47 37 

Meer dan 30 minuten 24 20 25 35 34 22 25 22 42 

 

Vraag 23            

Hoe reist u doorgaans naar uw visstek(ken)? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Auto 75 73 75 88 74 76 70 76 79 

Fiets 12 13 13 6 15 12 14 13 8 

Bromfiets/scooter 2 3 3 2 3 2 3 3 3 

Lopen 6 8 5 2 5 6 6 5 4 

Boot 4 4 4 2 3 4 7 3 6 

Openbaar vervoer 0         

 

  



62 Wat wil de sportvisser? Bijlagen | Mulier Instituut 

Vraag 24            

Hoeveel minuten wilt u maximaal reizen naar uw visstek(ken)? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

0-15 14 15 12 11 12 14 12 11 10 

16-30 33 37 31 24 22 34 30 32 21 

31-45 10 11 10 12 7 11 9 11 8 

46-60 25 24 26 26 30 24 27 26 30 

61-90 6 4 6 8 8 5 7 5 9 

Meer dan 90 13 9 15 19 20 11 15 15 23 

 

Vraag 25            

Hoe belangrijk vindt u de volgende over viswater (% belangrijk)? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Aantal vissoorten (diversiteit) 64 70 73 67 70 70 70 61 68 

Hoeveelheid vis in het 

algemeen 

68 69 73 78 65 71 72 67 66 

Formaat aanwezige vis 

(lengte en gewicht) 

53 44 55 57 50 49 58 62 55 

Rust 79 80 78 68 82 78 77 83 76 

Natuurschoon 78 77 78 69 86 76 79 83 76 

Korte reisafstand 36 43 34 32 27 41 31 32 26 

Parkeergelegenheid op 

loopafstand van de visstek 

50 59 51 64 30 59 39 45 50 

Bevisbaarheid vanaf de oever 79 86 82 84 72 86 73 77 76 

Plek waar vaak andere 

vissers komen (populaire 

visstek) 

8 11 9 15 4 10 7 8 9 

Aanwezigheid van vissteigers 17 22 18 23 9 21 13 15 15 

Aanwezigheid van 

trailerhellingen 

12 8 13 9 17 8 22 8 19 

Helderheid van het water 27 30 26 21 50 28 29 23 28 

 

Vraag 26            

Heeft u in de afgelopen 12 maanden in een commerciële visvijver in Nederland gevist? 

Bij deze vijvers moet u toegang betalen. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja 27 26 33 36 46 28 30 33 26 

Nee 73 74 67 64 54 72 70 67 74 
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Vraag 27            

Hoe vaak viste u in de afgelopen 12 maanden in een commerciële visvijver? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

1 28 28 25 24 18 26 29 24 28 

2 23 23 21 17 18 22 23 23 19 

3 11 11 12 10 9 11 11 11 9 

4 9 9 9 7 12 9 9 8 11 

5 7 7 8 9 12 8 7 8 8 

6-10 12 12 14 17 18 14 13 15 12 

11-20 5 6 6 9 7 7 5 7 7 

21 of meer 4 4 4 8 6 4 3 5 5 

 

Vraag 28            

Wat voor betaalde visvijvers bezoekt u? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Forellenvijver 59 67 61 45 77 60 70 42 80 

Vijvers met steur en/of 

meerval 

24 25 28 23 13 25 29 28 19 

Vliegvisvijver 8 8 8 5 61 7 10 4 10 

Karpervijver met kleine 

karpers 

23 22 27 45 6 29 16 34 11 

Karperput met (zeer) grote 

exemplaren 

22 14 19 21 5 15 14 42 11 

Algemene visvijver / 

visvijvers met meerdere 

vissoorten 

16 20 18 21 5 20 13 20 11 

 

Vraag 29            

Waarom gaat u naar betaalde visvijvers? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

De kans op een goede 

vangst/succes 

38 39 40 40 32 39 34 47 33 

Om op andere vissoorten te 

kunnen vissen 

34 39 39 33 43 37 40 27 37 

Voor de sociale contacten 12 12 12 13 15 12 12 12 13 

Vanwege de faciliteiten 

(zoals sanitaire 

voorzieningen/horeca) 

12 11 10 12 9 11 8 16 14 

Leuk uitje om met meerdere 

mensen naar toe te gaan 

58 61 58 57 45 59 61 56 56 

Anders 14 12 13 16 17 12 13 16 13 
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Vraag 31            

Viste u vijf jaar geleden op hetzelfde viswater als waar u nu vaak vist? 

Als u op meerdere wateren vist, houdt u dan het belangrijkste viswater aan. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja 71 73 73 80 73 75 72 68 77 

Nee 21 19 21 15 21 19 21 25 17 

Niet van toepassing 8 8 6 5 6 7 6 7 6 

 

Vraag 32            

Waarom vist u op ander viswater dan 5 jaar geleden? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Te druk met vissers 16 10 14 10 16 9 17 26 14 

Verslechtering omgeving 

(zoals aanleg weg) 

12 15 15 17 13 14 13 14 14 

Toegankelijkheid viswater 

(o.a. dichtgroeien kanten) 

27 33 32 36 24 34 26 27 20 

Bevisbaarheid water (o.a. 

waterplanten) 

26 28 32 35 24 30 28 29 25 

Sfeer verslechterde (o.a. 

ruzies of geluidsoverlast) 

5 3 5 6 3 3 4 10 6 

Tegenvallende vangsten 33 31 36 52 26 36 36 36 34 

Behoefte andere omgeving 25 21 24 16 28 22 27 30 26 

Behoefte andere vissoorten 13 10 19 15 20 12 20 13 24 

Vanwege verhuizing 26 30 24 10 28 26 27 23 25 

Afname mobiliteit (plek 

minder goed te bereiken) 

7 9 8 11 7 9 6 7 9 

Andere reden 19 19 19 18 19 19 18 20 19 

 

Vraag 33            

Wordt u in het vissen beperkt door toenemende begroeiing van rietkragen en/of waterplanten (% 

vaak en regelmatig)? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Rietkragen 46 52 52 53 58 53 50 48 39 

Waterplanten 57 59 63 62 62 62 63 63 47 

 

Vraag 35            

Hoe tevreden bent u in het algemeen over uw vangsten (% heel tevreden & tevreden)? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Het aantal vissen 53 60 57 54 58 59 56 53 56 

Het formaat van de vissen 55 58 60 55 54 60 59 61 52 

De soorten vis die u vangt 59 61 64 61 62 63 65 64 62 
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Vraag 36            

Neemt u wel eens vis mee? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja 16 14 19 14 19 12 25 8 61 

Nee 84 86 81 86 81 88 75 92 39 

 

Vraag 37            

Met welk doel neemt u vis mee? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Consumptie 94 94 94 96 96 91 93 92 99 

Aasvis 41 37 45 31 30 52 54 45 22 

 

Vraag 38            

Hoeveel zeevissen nam u in de afgelopen 12 maanden mee? 

Indien u dit niet precies weet, geeft u dan een zo nauwkeurig mogelijke schatting. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

0 43 41 39 25 41 56 51 43 4 

1 1 1 2 1 4 1 2 2 1 

2 2 2 2  6 1 2 3 1 

3 2 1 1 1 2 1 2 2 3 

4 2 2 2 1 3 1 2 2 1 

5 4 3 5 2 7 3 3 5 4 

6-10 9 9 8 8 12 8 8 11 13 

11-20 11 9 10 12 8 9 10 12 17 

21 of meer 26 33 32 50 18 21 20 20 55 

 

Vraag 39            

Hoeveel zoetwatervissen nam u in de afgelopen 12 maanden mee? 

Indien u dit niet precies weet, geeft u dan een zo nauwkeurig mogelijke schatting.  

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

0 35 37 33 49 29 25 21 32 66 

1 7 5 6 4 8 5 7 7 4 

2 8 8 8 7 7 9 9 9 5 

3 5 5 7 2 5 5 5 8 3 

4 3 3 2 2 5 3 4 4 2 

5 7 7 7 6 10 7 8 9 4 

6-10 13 12 13 8 16 14 16 9 7 

11-20 8 9 8 8 6 11 10 7 4 

21 of meer 14 14 16 14 14 21 20 15 6 

 

Vraag 41            

Vindt u het een goed idee om minder ervaren vissers op weg te helpen? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja 73 73 80 85 82 76 77 77 78 

Nee 5 4 4 2 3 4 5 5 4 

Dat weet ik niet / geen 

mening 

21 23 16 12 15 19 18 18 18 
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Vraag 42            

Wilt u zelf wel eens hulp van meer ervaren vissers? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja, alleen van bekenden 19 21 18 20 16 19 16 17 14 

Ja, ook van onbekenden 31 33 34 33 37 33 33 32 36 

Nee, ik heb genoeg ervaring 31 26 34 37 35 30 34 35 35 

Nee, ik heb daar geen 

behoefte aan 

19 19 14 10 13 18 16 17 15 

 

Vraag 43            

Bent u zelf bereid minder ervaren vissers op weg te helpen? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja 75 75 82 90 86 78 80 81 83 

Nee 25 25 18 10 14 22 20 19 17 

 

Vraag 44            

U heeft aangegeven bereid te zijn minder ervaren vissers op weg te helpen. In welke mate geldt dit 

voor onderstaande doelgroepen? Meer antwoorden mogelijk. (% af en toe & frequent) 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja, bekenden 96 96 97 97 97 96 97 97 96 

Ja, onbekenden 72 70 76 76 80 71 75 77 79 

Ja, jeugd 88 88 91 93 88 90 90 91 89 

 

Vraag 45            

Waarom heeft u aangegeven niet bereid te zijn om minder ervaren vissers op weg te helpen? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ik heb zelf te weinig ervaring 32 35 25 20 16 30 25 20 24 

Ik heb daar geen behoefte 

aan 

68 65 75 80 84 70 75 80 76 

 

Vraag 47            

Bent u lid van één of meer hengelsportverenigingen? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

één hengelsportvereniging 75 79 72 54 52 76 75 69 74 

meerdere 

hengelsportverenigingen 

23 18 26 45 47 23 22 29 23 

geen lid 2 1 1  1 1 1 1 2 

Weet ik niet 1 1 1   1 1 1 1 
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Vraag 48            

Bezitters van een VISpas mogen in een bepaalde regio vissen. Veel bezitters weten echter niet dat 

ze met de VISpas ook automatisch lid van een hengelsportvereniging zijn. Bent u hiervan op de 

hoogte? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Er zit wel wat aan de VISpas 

vast, maar het is me niet 

duidelijk wat 

58 58 61 26 66 59 62 57 55 

Eigenlijk weet ik dat niet 42 42 39 74 34 41 38 43 45 

 

Vraag 50            

Hoe bent u betrokken bij uw hengelsportvereniging? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ik lees de informatie van de 

vereniging 

54 57 56 63 62 58 53 54 58 

Ik ben vrijwilliger bij de 

vereniging 

11 12 15 43 19 16 9 10 12 

Ik neem deel aan 

visactiviteiten die de 

vereniging organiseert 

19 21 25 78 32 28 15 14 25 

Ik neem deel aan sociale 

activiteiten die de vereniging 

organiseert 

12 13 16 47 26 16 10 10 17 

Ik bezoek de ALV van de 

vereniging 

17 18 20 54 28 23 13 14 19 

Ik ben wel eens in het 

clubhuis van de vereniging 

11 12 13 32 27 14 10 10 14 

Geen van deze/niet 

betrokken bij vereniging 

40 38 37 8 30 34 43 41 36 

Anders 5 5 6 10 6 6 5 5 6 

 

Vraag 51            

Hoeveel uur vrijwilligerswerk deed u in het afgelopen jaar voor uw hengelsportvereniging? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

1-5 7 7 7 5 7 6 8 7 5 

6-10 10 9 10 8 9 8 13 14 10 

11-20 16 14 14 15 22 16 19 15 17 

21-30 9 8 9 9 7 8 10 9 9 

31-100 38 40 37 40 37 39 34 38 37 

101 of meer 20 22 22 23 18 22 17 18 22 
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Vraag 52            

Wat wilt u dat uw hengelsportvereniging voor u doet? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Organiseren van 

visactiviteiten 

23 24 28 70 28 29 20 19 28 

Organiseren van sociale 

activiteiten 

8 9 10 21 14 9 8 7 11 

Organiseren van activiteiten 

voor de jeugd 

21 21 25 48 23 25 21 20 23 

Instructies of trainingen 

geven 

18 18 21 29 32 19 19 17 21 

Informatie over hoe te vissen 20 22 22 29 28 22 20 17 20 

Informatie over waar te 

vissen 

25 29 27 24 32 28 25 22 28 

Zorgen voor een goede 

visstand van het water in 

mijn buurt 

69 66 72 67 72 70 72 78 62 

Viswater beschikbaar stellen 50 48 53 47 53 50 53 57 49 

Vissteigers en visplekken 

verzorgen 

39 43 44 47 27 46 37 42 34 

Geen van deze/ik heb geen 

interesse in de vereniging 

12 12 9 3 8 9 11 8 13 

Anders 5 4 5 5 6 5 5 7 5 

 

Vraag 53            

Heeft u behoefte aan meer contact met andere vissers, al dan niet via een hengelsportvereniging? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja, via een vereniging 5 6 6 14 8 7 4 4 7 

Ja, buiten een vereniging om 8 7 8 5 8 7 9 9 9 

Ja, zowel in als buiten een 

vereniging 

19 19 23 34 23 21 20 20 21 

Nee 69 67 63 47 61 65 67 67 63 
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Vraag 54            

Waarom zou u vaker contact met andere vissers willen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Om andere vissers te leren 

kennen / om samen te gaan 

vissen 

46 46 48 46 46 45 49 49 47 

Om van elkaar te leren / om 

andere vistechnieken te leren 

75 75 77 73 74 74 76 76 75 

Om andere viswateren te 

leren kenen 

65 63 66 60 69 65 69 70 60 

Ondersteuning bij vervoer 

(vanwege mindere mobiliteit) 

7 8 7 10 7 8 6 5 8 

Samen kunnen reizen 9 9 9 10 15 9 9 8 16 

Om visgerei te kunnen 

uitwisselen 

7 9 9 8 10 8 9 7 12 

Anders 4 3 3 3 2 3 4 4 2 

 

Vraag 55            

Kent u Sportvisserij Nederland? Zo ja, waarvan? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja, van de VISpas 91 91 93 95 95 92 92 92 92 

Ja, van VIS TV 76 76 81 81 79 79 81 81 76 

Ja, van Het Visblad 74 73 77 84 78 78 76 74 73 

Ja, van hun e-mails met 

informatie 

41 41 44 56 48 44 42 39 48 

Ja, van de aandacht voor hen 

op televisie en in kranten 

23 23 28 34 29 26 25 25 27 

Van gehoord/over gelezen 

maar ken hen verder niet 

3 2 2 2 2 2 3 2 2 

Voor de mail voor dit 

onderzoek had ik niet eerder 

over hen gehoord/gelezen 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 

 

Vraag 61            

Kunt u met uw VISpas of Kleine VISpas vissen in de viswateren waar u graag wilt vissen? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja 75 78 75 80 74 79 75 68 78 

Nee 21 19 23 19 23 19 22 29 17 

Weet ik niet 3 4 2 1 3 3 3 3 5 

 

Vraag 62            

Vindt u het vervelend dat u met uw VISpas of Kleine VISpas niet overal mag vissen? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja 97 97 98 97 97 97 98 97 95 

Nee 3 3 2 3 3 3 2 3 5 
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Vraag 63            

Controleert u van te voren of u ergens mag vissen? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja 75 74 78 76 82 77 75 80 71 

Nee 14 13 14 13 13 12 17 13 15 

Niet van toepassing (vis 

alleen op mijn vaste plekken) 

11 13 8 11 5 11 8 7 14 

 

Vraag 64            

Alle bij Sportvisserij Nederland aangesloten hengelsportverenigingen zouden al hun viswater 

waarvan zij de visrechten huren, kunnen inbrengen in de VISpas. Dat is nu nog niet het geval. Voor 

vrijwel gelijke kosten zou dit wel mogelijk zijn. Dit betekent dat u in nog veel meer wateren mag 

vissen. Vindt u dit belangrijk? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja, ik wil in al het water 

kunnen vissen 

72 71 75 63 78 71 76 77 69 

Maakt mij niet uit, ik kan in 

voldoende water vissen 

15 17 12 15 7 16 13 9 19 

Nee, ik begrijp het dat 

hengelsportverenigingen een 

deel van hun water voor de 

eigen leden willen houden 

12 12 14 22 14 13 10 14 12 

 

Vraag 66            

Wat is uw geslacht? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Man 95 93 96 95 98 95 96 95 98 

Vrouw 5 7 4 5 2 5 4 5 2 

 

Vraag 67            

Wat is uw leeftijd? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

16-20 jaar 5 4 7 6 3 5 7 8 4 

21-35 jaar 20 14 24 12 16 14 26 30 18 

36-50 jaar 25 22 25 21 25 22 29 30 27 

51-65 jaar 29 32 28 33 36 32 25 22 33 

65 plus 21 28 17 27 21 27 13 10 18 

 

Vraag 69            

Wat is uw hoogst voltooide opleiding? 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Lagere school, mulo, mavo, 

vmbo, lbo 

25 29 25 37 17 30 21 25 23 

Mbo, havo, vwo, hbs 50 50 52 47 46 50 51 54 49 

Hbo, universiteit 25 21 23 16 38 20 28 20 28 
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Vraag 70            

Heeft u een beperking of chronische aandoening? 

Denk daarbij aan lichamelijke, verstandelijke of psychische beperkingen. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja 15 18 15 17 12 18 12 13 13 

Nee 85 82 85 83 88 82 88 87 87 

 

Vraag 71            

Om wat voor beperking of aandoening gaat het? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Een lichamelijke of 

motorische beperking 

38 41 41 41 36 41 37 38 46 

Een auditieve beperking, 

zoals doofheid of 

slechthorendheid 

5 6 6 6 4 6 5 4 4 

Een visuele beperking, zoals 

blindheid of slechtziendheid 

3 3 3 3 2 3 3 2 3 

Een verstandelijke beperking 2 1 1 2 2 1 1 3 3 

Een psychische aandoening 8 7 10 4 7 5 11 10 8 

Een chronische aandoening, 

zoals hart- en vaatziekten, 

diabetes of reuma 

54 55 52 55 48 55 50 49 54 

Dat wil ik niet zeggen 14 12 13 13 19 13 14 14 9 

 

Vraag 72            

Sportvisserij Nederland wil vissers vragen kunnen stellen over uiteenlopende sportvisserij 

onderwerpen. Bent u bereid om hier in de toekomst aan mee te werken? U krijgt dan af en toe een 

email, waarmee u net als voor deze vragenlijst via internet vragen kunt beantwoorden. 

 Totaal Recreatief Allround Wedstrijd Vlieg Wit Roof Karper Zee 

Ja 77 77 82 85 85 79 81 81 80 

Nee 23 23 18 15 15 21 19 19 20 
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Bijlage 7 Tabellen naar visfrequentie 

De visfrequentie is met vraag 4 (Hoe vaak heeft u de afgelopen 12 maanden in totaal in Nederland 

gevist?) gesteld. Aan de hand hiervan is de visfrequentie in categorieën ingedeeld. De vragen waar geen 

percentage voor berekend kon worden, zijn buiten beschouwing gelaten. Omdat er gebruik gemaakt is 

van een specifieke rooting, kan het aantal respondenten per vraag verschillen en hebben de percentages 

alleen betrekking op de desbetreffende vraag en kan dit niet verrekend worden naar het totaal. 

 

Vraag 7             

Wat voor soort VISpas heeft u momenteel? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 of 

vaker 

 12.915 1.210 1.518 3.196 3.558 3.067 

VISpas (wit plastic pasje) 96 92 96 97 97 98 

Kleine VISpas (groene papieren kaart) 2 7 3 2 1 0 

JeugdVISpas 1 1   1 1 

ZeeVISpas 0  1 1   

Geen van deze 1 1 1 1   

 

Vraag 8             

Op welke leeftijd bent u met vissen begonnen? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

0-5 jaar 18 13 15 14 19 26 

6-12 jaar 63 66 63 66 63 60 

13-18 jaar 9 10 10 8 9 7 

19-35 jaar 5 6 6 6 5 4 

36 jaar of ouder 5 6 5 5 5 3 

 

Vraag 9             

Heeft u sinds u begon altijd gevist of bent u een tijdje gestopt? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Sindsdien altijd gevist 57 46 47 54 59 67 

Ik ben 1 tot 5 jaar gestopt 20 20 20 21 20 18 

Ik ben meer dan 5 jaar gestopt 23 34 33 25 20 15 
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Vraag 10            

Wat waren de redenen dat u een tijdje niet heeft gevist? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ik vond het niet (meer) leuk 12 12 11 12 13 13 

Mijn vismaat kon niet meer meegaan 5 7 5 5 5 3 

Minder tijd vanwege studie-, werk of gezinsomstandigheden 78 76 81 79 78 76 

Lichamelijke beperkingen/gezondheid 5 6 6 5 4 6 

Ik ben verhuisd 7 7 8 7 7 6 

Financiële redenen 4 3 4 3 4 3 

Anders 11 11 9 10 11 13 

 

Vraag 11            

Waarom bent u weer begonnen met vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Meer tijd gekregen (minder tijd nodig werk/gezin) 57 47 53 60 59 58 

Ik kreeg weer een vismaat 18 17 18 19 20 16 

Mijn gezondheid verbeterde 4 3 4 5 4 5 

Ik ben verhuisd naar een plek met beter viswater 8 7 8 10 8 8 

Viswateren in omgeving verbeterd 5 4 5 6 6 5 

Ik was vergeten hoe leuk ik het vond 41 35 41 41 44 42 

Anders 11 18 13 9 10 10 

 

Vraag 12            

Heeft u in de afgelopen 12 maanden vanuit een boot gevist? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja 40 25 32 37 43 51 

Nee 60 75 68 63 57 49 

 

Vraag 13            

Hoe vaak heeft u in de afgelopen 12 maanden vanuit een boot gevist? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

1 12 35 19 13 11 7 

2 13 27 19 16 11 9 

3 9 13 11 12 7 6 

4 6 8 9 8 6 5 

5 9 8 12 10 8 8 

6-10 18 2 30 20 18 16 

11-20 15 4 0 20 17 15 

21 of meer 18 1 0 3 20 35 

Vraag 14            

Hoe vist u dan? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 
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Met eigen boot 55 39 46 54 56 60 

Met boot van vrienden/kennissen 36 27 31 31 36 42 

Gehuurde boot 16 20 19 17 16 14 

Vistocht op zee (sportviskotter of charter boat) 20 23 25 23 20 17 

Vistocht op een meer, rivier of ander binnenwater met een 

visgids 

4 7 6 4 4 5 

Door bedrijf georganiseerde vistrip (bedrijfsuitje) 2 2 4 3 2 2 

 

Vraag 15            

Hoe vaak vist u op één of meer van deze manieren? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Recreatief vissen (op alles wat wil bijten) 45 38 46 51 45 41 

Allround sportvissen (met allerlei technieken, gericht op 

diverse soorten) 

36 13 23 34 40 48 

Wedstrijdvissen 14 2 5 10 17 25 

Vliegvissen 7 4 5 5 7 10 

Witvissen 48 29 41 51 51 52 

Roofvissen 43 21 31 40 47 55 

Karpervissen 36 17 26 34 41 44 

Zeevissen 10 6 10 10 10 10 

 

Vraag 16            

Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om te vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Het is een leuke activiteit/voor mijn plezier 81 76 83 82 82 81 

De spanning van het vangen en drillen van een vis 65 41 52 61 72 76 

Voor gezelligheid/sociale contacten 35 24 29 33 36 42 

Het is een uitlaatklep voor het dagelijks leven/ontspanning 55 37 44 52 60 64 

Om tot rust te komen 66 59 63 66 69 68 

Omdat je buiten bezig bent 64 55 62 63 66 67 

Ik houd van de natuur 69 58 64 67 72 74 

Omdat ik nieuwsgierig ben naar wat er onder water leeft 19 12 15 15 22 24 

Omdat ik eens iets nieuws wil proberen 4 2 2 3 4 6 

Omdat mijn vrienden vissen 9 7 9 8 8 9 

Anders 2 2 2 2 2 2 
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Vraag 17            

Hoe bent u in aanraking gekomen met vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Via familie 72 70 70 71 71 74 

Via vrienden 36 33 36 38 38 34 

Via collega's, kennissen 6 6 6 7 6 5 

Via school 2 3 2 2 2 2 

Via bedrijf/werkgever (bijv. personeelsuitje) 1 1 1 1 1 1 

Vakantie 5 5 6 6 5 5 

Via een hengelsportvereniging 7 4 7 7 7 8 

Via een hengelsportzaak 4 4 4 3 3 5 

Via televisie, krant of internet 2 2 2 2 3 3 

Anders 6 6 5 6 6 7 

 

Vraag 18            

Zou u vaker willen vissen dan u op dit moment doet? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja 82 88 87 85 81 75 

Nee 18 12 13 15 19 25 

 

Vraag 19            

Wat zouden voor u redenen zijn om vaker te vissen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Als ik meer tijd zou hebben 76 68 75 75 80 78 

Als mijn vismaat vaker zou kunnen 15 15 15 15 15 14 

Als mijn gezondheid zou verbeteren 8 10 9 8 7 7 

Als mijn financiële situatie zou verbeteren 12 7 9 11 13 18 

Als de viswateren in mijn omgeving zouden verbeteren 41 30 35 39 43 48 

Anders 7 11 7 6 5 7 

 

Vraag 21            

Heeft u één of meerdere vaste visstekken? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja, ik heb 1 stek 4 11 7 5 3 2 

Ja, ik heb een paar vaste stekken 50 42 50 54 53 47 

Nee, ik vis overal 45 47 43 42 44 51 
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Vraag 22            

Hoe lang reist u doorgaans naar uw visstek(ken)? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Minder dan 5 minuten 6 8 7 7 5 5 

5-15 minuten 28 32 33 29 26 23 

15-30 minuten 43 38 38 42 44 46 

Meer dan 30 minuten 24 22 22 22 25 26 

 

Vraag 23            

Hoe reist u doorgaans naar uw visstek(ken)? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Auto 75 74 75 76 77 73 

Fiets 12 13 11 10 11 15 

Bromfiets/scooter 2 2 2 2 2 3 

Lopen 6 8 7 7 5 5 

Boot 4 3 5 4 5 5 

Openbaar vervoer 0      

 

Vraag 24            

Hoeveel minuten wilt u maximaal reizen naar uw visstek(ken)? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

0-15 14 19 15 14 12 11 

16-30 33 39 38 36 31 27 

31-45 10 8 11 10 11 10 

46-60 25 21 23 24 26 26 

61-90 6 4 4 5 6 7 

Meer dan 90 13 9 8 11 12 19 

 

Vraag 25            

Hoe belangrijk vindt u de volgende over viswater? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Aantal vissoorten (diversiteit) 64 56 60 64 66 67 

Hoeveelheid vis in het algemeen 68 58 65 68 69 71 

Formaat aanwezige vis (lengte en gewicht) 53 39 47 50 56 61 

Rust 79 82 82 79 78 76 

Natuurschoon 78 77 80 77 79 78 

Korte reisafstand 36 45 42 38 33 31 

Parkeergelegenheid op loopafstand van de visstek 50 55 55 53 48 45 

Bevisbaarheid vanaf de oever 79 84 82 81 78 75 

Plek waar vaak andere vissers komen (populaire visstek) 8 5 8 8 9 9 

Aanwezigheid van vissteigers 17 18 17 17 15 17 

Aanwezigheid van trailerhellingen 12 7 10 11 14 15 

Helderheid van het water 27 30 29 29 25 27 
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Vraag 26            

Heeft u in de afgelopen 12 maanden in een commerciële visvijver in Nederland gevist? 

Bij deze vijvers moet u toegang betalen. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja 27 16 20 25 29 35 

Nee 73 84 80 75 71 65 

 

Vraag 27            

Hoe vaak viste u in de afgelopen 12 maanden in een commerciële visvijver? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

1 28 39 40 33 28 21 

2 23 31 28 22 23 21 

3 11 7 9 13 11 10 

4 9 6 7 7 8 11 

5 7 7 6 7 6 9 

6-10 12 7 7 10 16 13 

11-20 5 1 2 5 5 7 

21 of meer 4 1 0 1 3 7 

 

Vraag 28            

Wat voor betaalde visvijvers bezoekt u? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Forellenvijver 59 75 67 61 58 53 

Vijvers met steur en/of meerval 24 16 21 21 25 28 

Vliegvisvijver 8 11 5 8 8 10 

Karpervijver met kleine karpers 23 8 14 18 23 32 

Karperput met (zeer) grote exemplaren 22 9 19 20 22 26 

Algemene visvijver / visvijvers met meerdere vissoorten 16 13 17 15 15 18 

 

Vraag 29            

Waarom gaat u naar betaalde visvijvers? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

De kans op een goede vangst/succes 38 32 45 40 38 37 

Om op andere vissoorten te kunnen vissen 34 32 34 29 34 36 

Voor de sociale contacten 12 13 12 12 12 13 

Vanwege de faciliteiten (zoals sanitaire voorzieningen/horeca) 12 18 14 13 10 11 

Leuk uitje om met meerdere mensen naar toe te gaan 58 61 60 56 60 57 

Anders 14 13 13 14 14 14 
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Vraag 31            

Viste u vijf jaar geleden op hetzelfde viswater als waar u nu vaak vist? 

Als u op meerdere wateren vist, houdt u dan het belangrijkste viswater aan. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja 71 67 69 71 72 74 

Nee 21 22 22 21 21 20 

Niet van toepassing 8 11 9 8 7 6 

 

Vraag 32            

Waarom vist u op ander viswater dan 5 jaar geleden? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Te druk met vissers 16 11 13 14 18 20 

Verslechtering omgeving (zoals aanleg weg) 12 9 14 11 13 14 

Toegankelijkheid viswater (o.a. dichtgroeien kanten) 27 23 28 25 28 29 

Bevisbaarheid water (o.a. waterplanten) 26 16 20 26 28 31 

Sfeer verslechterde (o.a. ruzies of geluidsoverlast) 5 3 4 5 6 6 

Tegenvallende vangsten 33 22 25 34 36 40 

Behoefte andere omgeving 25 26 18 26 25 29 

Behoefte andere vissoorten 13 7 8 13 16 17 

Vanwege verhuizing 26 31 35 28 21 22 

Afname mobiliteit (plek minder goed te bereiken) 7 10 7 6 8 7 

Andere reden 19 18 19 18 21 18 

 

Vraag 33            

Wordt u in het vissen beperkt door toenemende begroeiing van rietkragen en/of waterplanten? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Rietkragen 46 42 43 46 48 51 

Waterplanten 57 49 52 55 60 65 

 

Vraag 35            

Hoe tevreden bent u in het algemeen over uw vangsten? (% heel tevreden & tevreden) 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Het aantal vissen 53 49 50 53 55 60 

Het formaat van de vissen 55 47 49 56 59 62 

De soorten vis die u vangt 59 54 55 60 62 67 

 

Vraag 36            

Neemt u wel eens vis mee? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja 16 14 16 16 16 17 

Nee 84 86 84 84 84 83 
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Vraag 37            

Met welk doel neemt u vis mee? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Consumptie 94 97 97 97 93 91 

Aasvis 41 22 31 34 46 55 

 

Vraag 38            

Hoeveel zeevissen nam u in de afgelopen 12 maanden mee? 

Indien u dit niet precies weet, geeft u dan een zo nauwkeurig mogelijke schatting. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

0 43 51 46 39 44 43 

1 1 2 2 1 1 2 

2 2 6 2 3 1 2 

3 2 2 2 2 2 1 

4 2 1 2 2 1 2 

5 4 4 5 4 3 4 

6-10 9 10 12 10 7 9 

11-20 11 13 8 13 10 10 

21 of meer 26 10 22 27 31 28 

 

Vraag 39            

Hoeveel zoetwatervissen nam u in de afgelopen 12 maanden mee? 

Indien u dit niet precies weet, geeft u dan een zo nauwkeurig mogelijke schatting.  

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

0 35 53 45 40 30 24 

1 7 10 8 6 6 6 

2 8 14 9 9 6 8 

3 5 3 5 2 6 6 

4 3 4 2 5 4 2 

5 7 5 6 7 7 7 

6-10 13 6 12 14 15 12 

11-20 8 5 7 7 9 10 

21 of meer 14 0 6 10 17 25 

 

Vraag 41            

Vindt u het een goed idee om minder ervaren vissers op weg te helpen? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja 73 60 67 71 77 82 

Nee 5 8 7 6 5 3 

Dat weet ik niet / geen mening 21 32 26 23 18 15 
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Vraag 42            

Wilt u zelf wel eens hulp van meer ervaren vissers? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja, alleen van bekenden 19 22 22 20 18 15 

Ja, ook van onbekenden 31 24 30 31 34 34 

Nee, ik heb genoeg ervaring 31 25 23 30 32 37 

Nee, ik heb daar geen behoefte aan 19 29 24 19 16 15 

 

Vraag 43            

Bent u zelf bereid minder ervaren vissers op weg te helpen? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja 75 58 63 73 80 88 

Nee 25 42 37 27 20 12 

 

Vraag 44            

U heeft aangegeven bereid te zijn minder ervaren vissers op weg te helpen. In welke mate geldt dit 

voor onderstaande doelgroepen? Meer antwoorden mogelijk. Welke groepen vissers wilt u op weg 

helpen? (% af en toe & frequent) 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja, bekenden 96 93 96 96 97 97 

Ja, onbekenden 72 62 67 67 74 80 

Ja, jeugd 88 82 85 86 90 92 

 

Vraag 45            

Waarom heeft u aangegeven niet bereid te zijn om minder ervaren vissers op weg te helpen? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ik heb zelf te weinig ervaring 32 46 40 29 25 15 

Ik heb daar geen behoefte aan 68 54 60 71 75 85 

 

Vraag 47            

Bent u lid van één of meer hengelsportverenigingen? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Eén hengelsportvereniging 75 86 87 80 72 61 

Meerdere hengelsportverenigingen 23 8 10 17 26 37 

Geen lid 2 3 3 1 1 1 

Weet ik niet 1 2 1 1 1  
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Vraag 48            

Bezitters van een VISpas mogen in een bepaalde regio vissen. Veel bezitters weten echter niet dat 

ze met de VISpas ook automatisch lid van een hengelsportvereniging zijn. Bent u hiervan op de 

hoogte? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Er zit wel wat aan de VISpas vast, maar het is me niet duidelijk 

wat 

58 48 59 64 62 55 

Eigenlijk weet ik dat niet 42 52 41 36 38 45 

 

Vraag 50            

Hoe bent u betrokken bij uw hengelsportvereniging? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ik lees de informatie van de vereniging 54 52 54 56 54 55 

Ik ben vrijwilliger bij de vereniging 11 4 4 8 13 20 

Ik neem deel aan visactiviteiten die de vereniging organiseert 19 5 9 16 23 30 

Ik neem deel aan sociale activiteiten die de vereniging 

organiseert 

12 4 5 9 14 20 

Ik bezoek de ALV van de vereniging 17 8 9 14 19 25 

Ik ben wel eens in het clubhuis van de vereniging 11 5 7 9 13 17 

Geen van deze/niet betrokken bij vereniging 40 47 47 41 39 33 

Anders 5 5 4 4 6 7 

 

Vraag 51            

Hoeveel uur vrijwilligerswerk deed u in het afgelopen jaar voor uw hengelsportvereniging? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

1-5 7 10 11 9 7 6 

6-10 10 6 13 12 12 8 

11-20 16 5 11 16 17 16 

21-30 9 5 9 8 10 7 

31-100 38 50 40 38 39 38 

101 of meer 20 25 17 17 14 25 
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Vraag 52            

Wat wilt u dat uw hengelsportvereniging voor u doet? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Organiseren van visactiviteiten 23 11 14 21 25 32 

Organiseren van sociale activiteiten 8 4 6 8 9 11 

Organiseren van activiteiten voor de jeugd 21 13 14 19 23 28 

Instructies of trainingen geven 18 13 15 16 18 21 

Informatie over hoe te vissen 20 18 22 19 20 20 

Informatie over waar te vissen 25 27 32 27 23 20 

Zorgen voor een goede visstand van het water in mijn buurt 69 61 65 68 72 73 

Viswater beschikbaar stellen 50 44 48 49 53 52 

Vissteigers en visplekken verzorgen 39 33 38 38 40 42 

Geen van deze/ik heb geen interesse in de vereniging 12 20 13 13 10 7 

Anders 5 5 3 4 6 7 

 

Vraag 53            

Heeft u behoefte aan meer contact met andere vissers, al dan niet via een hengelsportvereniging? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja, via een vereniging 5 3 4 5 5 6 

Ja, buiten een vereniging om 8 4 7 7 8 10 

Ja, zowel in als buiten een vereniging 19 12 13 15 21 25 

Nee 69 82 75 72 65 60 

 

Vraag 54            

Waarom zou u vaker contact met andere vissers willen? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Om andere vissers te leren kennen / om samen te gaan vissen 46 43 38 45 48 49 

Om van elkaar te leren / om andere vistechnieken te leren 75 70 78 73 76 74 

Om andere viswateren te leren kenen 65 54 63 62 69 65 

Ondersteuning bij vervoer (vanwege mindere mobiliteit) 7 7 9 6 6 7 

Samen kunnen reizen 9 10 12 9 8 10 

Om visgerei te kunnen uitwisselen 7 10 7 6 7 9 

Anders 4 8 3 4 3 4 
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Vraag 55            

Kent u Sportvisserij Nederland? Zo ja, waarvan? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja, van de VISpas 91 87 88 91 93 94 

Ja, van VIS TV 76 63 69 76 80 82 

Ja, van Het Visblad 74 63 69 73 76 79 

Ja, van hun e-mails met informatie 41 31 36 39 42 47 

Ja, van de aandacht voor hen op televisie en in kranten 23 15 18 21 26 30 

Van gehoord/over gelezen maar ken hen verder niet 3 5 3 2 2 2 

Voor de mail voor dit onderzoek had ik niet eerder over hen 

gehoord/gelezen 

1 2 1 1 1 1 

 

Vraag 61            

Kunt u met uw VISpas of Kleine VISpas vissen in de viswateren waar u graag wilt vissen? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja 75 77 77 77 74 73 

Nee 21 15 18 19 24 25 

Weet ik niet 3 7 5 3 3 2 

 

Vraag 62            

Vindt u het vervelend dat u met uw VISpas of Kleine VISpas niet overal mag vissen? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja 97 96 97 98 97 98 

Nee 3 4 3 2 3 2 

 

Vraag 63            

Controleert u van te voren of u ergens mag vissen? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja 75 71 73 74 77 75 

Nee 14 14 14 14 13 16 

Niet van toepassing (vis alleen op mijn vaste plekken) 11 14 12 12 10 9 

 

Vraag 64            

Alle bij Sportvisserij Nederland aangesloten hengelsportverenigingen zouden al hun viswater 

waarvan zij de visrechten huren, kunnen inbrengen in de VISpas. Dat is nu nog niet het geval. Voor 

vrijwel gelijke kosten zou dit wel mogelijk zijn. Dit betekent dat u in nog veel meer wateren mag 

vissen. Vindt u dit belangrijk? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja, ik wil in al het water kunnen vissen 72 67 71 73 74 72 

Maakt mij niet uit, ik kan in voldoende water vissen 15 22 19 17 14 12 

Nee, ik begrijp het dat hengelsportverenigingen een deel van 

hun water voor de eigen leden willen houden 

12 10 11 10 13 16 
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Vraag 66            

Wat is uw geslacht? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Man 95 93 93 95 96 96 

Vrouw 5 7 7 5 4 4 

 

Vraag 67            

Wat is uw leeftijd? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

16-20 jaar 5 3 2 3 6 9 

21-35 jaar 20 10 18 17 22 25 

36-50 jaar 25 25 24 28 28 23 

51-65 jaar 29 34 31 30 27 26 

65 plus 21 28 25 22 16 17 

 

Vraag 69            

Wat is uw hoogst voltooide opleiding? 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Lagere school, mulo, mavo, vmbo, lbo 25 24 21 24 26 28 

Mbo, havo, vwo, hbs 50 47 49 50 52 52 

Hbo, universiteit 25 29 30 26 23 19 

 

Vraag 70            

Heeft u een beperking of chronische aandoening? 

Denk daarbij aan lichamelijke, verstandelijke of psychische beperkingen. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja 15 19 13 14 13 16 

Nee 85 81 87 86 87 84 

 

Vraag 71            

Om wat voor beperking of aandoening gaat het? Meer antwoorden mogelijk. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Een lichamelijke of motorische beperking 38 37 41 36 38 39 

Een auditieve beperking, zoals doofheid of slechthorendheid 5 6 5 4 5 5 

Een visuele beperking, zoals blindheid of slechtziendheid 3 1 3 4 3 2 

Een verstandelijke beperking 2 2 3 2 1 1 

Een psychische aandoening 8 7 7 7 8 9 

Een chronische aandoening, zoals hart- en vaatziekten, 

diabetes of reuma 

54 52 58 55 54 50 

Dat wil ik niet zeggen 14 16 10 15 13 14 
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Vraag 72            

Sportvisserij Nederland wil vissers vragen kunnen stellen over uiteenlopende sportvisserij 

onderwerpen. Bent u bereid om hier in de toekomst aan mee te werken? U krijgt dan af en toe een 

email, waarmee u net als voor deze vragenlijst via internet vragen kunt beantwoorden. 

 Totaal 

1-5 

keer 

6-10 

keer 

11-25 

keer 

26-50 

keer 

51 keer 

of vaker 

Ja 77 64 69 76 81 85 

Nee 23 36 31 24 19 15 
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Bijlage 8 Wegingsresultaten 

Ongewogen resultaat 

  

Column N % Count 

Spreiding weging missing in een van de weegvariabelen 0,0% 0 

 0,0 - 0,2 0,0% 0 

 0,2 - 0,5 3,0% 386 

 0,5 - 1,0 69,1% 8.921 

 1 - 2 24,3% 3.136 

 2 - 3 2,9% 380 

 3 - 5 ,7% 89 

 5 of meer ,0% 3 

Oorspronkelijk aantal  100,0% 12.915 

 

Gemiddelden weegfactor (ongewogen) 

   

Mean 

Weging op randtotalen met: geslacht 

leeftijd2 vis_regio 

Wat is uw geslacht?   

 Man ,97 

 Vrouw 2,09 

Leeftijd2   

  tot 24 jaar 1,71 

  25-34 1,10 

  35-44 jaar ,98 

  45-54 jaar ,97 

  55-64 jaar ,78 

  65-74 jaar ,83 

  75 plus 2,60 

 Vis_regio   

  Groningen-

Drenthe 

1,53 

  Fryslân 1,26 

  Oost-

Nederland 

1,19 

  Mid-West 1,02 

  Midden-

Nederland 

,91 

  Zuid-West ,88 

  Limburg ,57 

 Gemiddelde weging over hele steekproef 

(niet missing) 

 1,00 
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